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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านส้อง  
สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ประจำปี  2557
วันพฤหัสบดี   ที่  28  มีนาคม  พ.ศ. 2557
เวลา  10.00 น.
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านส้อง
--------------------------------------------
ผู้มาประชุม
	ลำดับ
	ชื่อ - สกุล
	ตำแหน่ง
	ลายมือชื่อ
	หมายเหตุ

	1
	นายปรีชา  จงจิตร
	ประธานสภาเทศบาล
	ปรีชา  จงจิตร
	

	2
	นายสมศักดิ์  สังข์ทอง
	รองประธานสภาเทศบาล
	สมศักดิ์  สังข์ทอง
	

	3
	นายเสน่ห์  ศรีระวิ
	สมาชิกสภาเทศบาล
	เสน่ห์  ศรีระวิ
	

	4
	นายทวีป  ศรีโชติ
	สมาชิกสภาเทศบาล
	ทวีป  ศรีโชติ
	

	5
	นายนิมนต์  ปรีชา
	สมาชิกสภาเทศบาล
	นิมนต์  ปรีชา
	

	6
	นายพยุธ  นรินทร์
	สมาชิกสภาเทศบาล
	พยุธ  นรินทร์
	

	7
	นางอัมพร  ชุมทอง
	สมาชิกสภาเทศบาล
	อัมพร  ชุมทอง
	

	8
	นายวรรณชัย  เพ็งสกุล
	สมาชิกสภาเทศบาล
	วรรณชัย  เพ็งสกุล
	

	9
	นายทนงศักดิ์  วรรณโชติ
	สมาชิกสภาเทศบาล
	ทนงศักดิ์  วรรณโชติ
	

	10
	นายเสกสันต์  ช่วยศรี
	สมาชิกสภาเทศบาล
	เสกสันต์  ช่วยศรี
	

	11
	นายมานิตย์  อ่อนชื่นจิตร
	สมาชิกสภาเทศบาล
	-
	

	12
	นางจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร
	สมาชิกสภาเทศบาล
	จุฑาภรณ์  ช่วยจิตร
	


ผู้เข้าร่วมประชุม
	ดับ
	ชื่อ - สกุล
	ตำแหน่ง
	ลายมือชื่อ
	หมายเหตุ

	1
	นายคนองศิลป์  ชิตรกุล
	นายกเทศมนตรี
	คนองศิลป์  ชิตรกุล
	

	2
	นายสุรินทร์  ธรฤทธิ์
	รองนายกเทศมนตรี
	-
	

	3
	นางอาภรณ์  เทพทุ่งหลวง
	รองนายกเทศมนตรี
	อาภรณ์  เทพทุ่งหลวง
	

	4
	นายซั่น สุวรรณประดิษฐ์
	ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี
	ซั่น สุวรรณประดิษฐ์
	

	5
	นายประภาส  เหรียญทอง
	เลขานุการนายกเทศมนตรี
	ประภาส  เหรียญทอง
	

	6
	นายวัลลภ  ช่วยบำรุง
	ปลัดเทศบาล
	วัลลภ  ช่วยบำรุง
	

	7
	นายธีรพงศ์  เนื้ออ่อน
	รองปลัดเทศบาล
	ธีรพงศ์  เนื้ออ่อน
	

	8
	นายวัชรินทร์  ไชยยศ
	ผอ.กองช่าง
	วัชรินทร์  ไชยยศ
	

	9
	นางจิราวรรณ  จันทร์พุธ
	ผอ.กองคลัง
	จิราวรรณ  จันทร์พุธ
	

	10
	นายนพดล  แก้วมหิทธิ์
	ผอ.กองสาธารณสุข
	นพดล  แก้วมหิทธิ์
	

	11
	นายจำลอง  นวลสุทธิ์
	หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล
	จำลอง  นวลสุทธิ์
	

	12
	นางอุไรวรรณ  แซ่อุ้ย
	หน.ฝ่ายบริหารงานทั่วไป
	อุไรวรรณ  แซ่อุ้ย
	

	13
	นางระวีวรรณ  ทองแสงแก้ว
	จพง.ธุรการ
	ระวีวรรณ  ทองแสงแก้ว
	

	14
	นางสาวขวัญจิตร  อินทคีรี
	นายช่างเขียนแบบ
	ขวัญจิตร  อินทคีรี
	

	15
	นายพิชัยรัตน์  ยอดมณี
	นายช่างโยธา
	พิชัยรัตน์  ยอดมณี
	

	16
	นางสาววริศรา  ไพเมือง
	บุคลากร
	วริศรา  ไพเมือง
	

	17
	นางสาวศิริขวัญ  ยงคณะ
	จนท.วิเคราะห์ฯ
	ศิริขวัญ  ยงคณะ
	

	18
	นายสิริพงศ์  แก้วอ่อน
	นักวิชาการศึกษา
	สิริพงศ์  แก้วอ่อน
	

	19
	นายสายัน  จุลเพชร
	นิติกร
	สายัน  จุลเพชร
	

	20
	นายสัญญา  ชูศรี
	เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้
	สัญญา  ชูศรี
	

	21
	ว่าที่ ร.ต.วชรเมศ  สินนุรักษ์
	นักพัฒนาชุมชน
	วชรเมศ  สินนุรักษ์
	

	22
	นางสาวสุภัสสรา  สุวรรณา
	ผช.จนท.ประชาสัมพันธ์
	สุภัสสรา  สุวรรณา
	

	23
	นางสาวณัฐธยาน์  พันธะ
	หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง
	ณัฐธยาน์  พันธะ
	

	24
	นางวริศรา  หนูเนียม
	นักวิชาการการเงินและบัญชี
	วริศรา  หนูเนียม
	

	25
	นายลิขิต  วงศ์จุ้ย
	วิศวกรโยธา
	ลิขิต  วงศ์จุ้ย
	

	26
	นางสาววิลาวัลย์  อินทร์เนื่อง
	เจ้าหน้าทีบริหารงานทั่วไป
	วิลาวัลย์  อินทร์เนื่อง
	

	27
	นางจารีย์  เวชพฤกษ์ไพบูลย์
	นักวิชาการส่งเสริมสุขภาพ
	จารีย์  เวชพฤกษ์ไพบูลย์
	

	28
	นางสาวพัชรินทร์  อินทร์ปรุง
	พยาบาลวิชาชีพ
	พัชรินทร์  อินทร์ปรุง
	



เมื่อครบองค์ประชุม นายปรีชา  จงจิตร   ทำหน้าที่ประธานสภาฯ   จุดธูป เทียน บูชา พระรัตนตรัย และกล่าวเปิดการประชุม เมื่อเวลา 10.00 น.
นายปรีชา  จงจิตร

เรียนสมาชิกสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร  ข้าราชการ  และ
ประธานสภาเทศบาล
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  เมื่อ มาพร้อมกันแล้ว  ผมขอเปิดประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านส้อง  สมัยสามัญ  สมัยที่ 1 ประจำปี 2557              ณ บัดนี้ครับ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ
นายปรีชา  จงจิตร

ด้วยเทศบาลตำบลบ้านส้องได้รับโอนพนักงานส่วนท้องถิ่นอื่น  
ประธานสภาเทศบาล
มาแต่งตั้งเป็นพนักงานเทศบาล  ก็เดินสวนกันไปสวนกันมาหลายครั้ง  หลายคน หลายท่านก็ยังไม่รู้จัก  วันนี้ผมขอถือโอกาสให้พนักงานเทศบาลได้แนะนำตนเองครับ  ท่านแรก  นางสาวขวัญจิตร  อินทคีรี  ตำแหน่งนายช่างเขียนแบบ เชิญครับ
นางสาวขวัญจิตร  อินทคีรี

กราบเรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร
นายช่างเขียนแบบ
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ  ดิฉันนางสาวขวัญจิตร  อินทคีรี  ตำแหน่งนายช่างเขียนแบบ ระดับ 2  บ้านเดิมอยู่อำเภอฉวาง  จังหวัดนครศรีธรรมราชค่ะ  แต่มาตั้งรกรากอยู่ที่อำเภอชัยบุรี  จังหวัด            สุราษฎร์ธานี  บรรจุเข้ารับราชการครั้งแรกที่องค์การบริหารส่วนตำบลช้างซ้าย  อำเภอพระพรหม  จังหวัดนครศรีธรรมราช  ก่อนจะโอน (ย้าย) มารับใช้ชาวตำบลบ้านส้อง  ดิฉันขอยืนยันว่าจะปฏิบัติหน้าที่ให้ดีที่สุดค่ะ
นายปรีชา  จงจิตร

ครับ ขอบคุณครับ  ท่านสมาชิกสภาฯ ก็ได้รู้จักแล้วนะครับ  
ประธานสภาเทศบาล
รายต่อไป นายพิชัยรัตน์ ยอดมณี  ตำแหน่งนายช่างโยธา  เชิญครับ
นายพิชัยรัตน์  ยอดมณี

กราบเรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร
นายช่างโยธา
และผู้ร่วมประชุมทุกท่านครับ  กระผมนายพิชัยรัตน์  ยอดมณี  ตำแหน่งนายช่างโยธา ระดับ 5 งานสาธารณูปโภค  กองช่าง ครับ          ผมโอน (ย้าย) มาจากองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยปริก  อำเภอฉวาง  จังหวัดนครศรีธรรมราชครับ  ก็หากท่านมีอะไรจะใช้ผม  หรือว่ากล่าวตักเตือน ก็อย่าได้เกรงใจ  ผมยินดีน้อมรับครับ ขอบคุณครับ
นายปรีชา  จงจิตร

ขอบคุณครับ  เทศบาลตำบลบ้านส้องก็ขอยินดีต้อนรับนะครับ
ประธานสภาเทศบาล
และก็ดีใจที่ได้พนักงานในส่วนที่จะมาช่วยกันดูแล พี่น้องชาวตำบล           บ้านส้องครับ
ระเบียบวาระที่ 2 รับรองรายงานการประชุม


- รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านส้อง สมัยสามัญ  สมัยที่ 1  ประจำปี 2557  เมื่อวันพฤหัสบดี  ที่ 27  กุมภาพันธ์ 2557  เวลา 10.30 น.  


นายปรีชา  จงจิตร

ท่านใดเห็นสมควรแก้ไข  เพิ่มเติม  เชิญครับ  
ประธานสภาเทศบาล
 
ที่ประชุม

ไม่มี
นายปรีชา  จงจิตร

ผมขอมติที่ประชุมครับ  ท่านสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้รับรอง            
ประธานสภาเทศบาล
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านส้อง  สมัยสามัญ สมัยที่ 1

ประจำปี 2557 เมื่อวันพฤหัสบดี  ที่ 27 กุมภาพันธ์ 2557  เวลา 10.30 น.  ยกมือขึ้นครับ
มติที่ประชุม

รับรอง จำนวน 10 เสียง


ไม่มา    จำนวน  1  คน


ประธานสภาฯ งดออกเสียง
ระเบียบวาระที่ 3  กระทู้ถาม (ไม่มี)
ระเบียบวาระที่ 4  เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาฯ ตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ  (ไม่มี) 
ระเบียบวาระที่ 5  เรื่องที่เสนอใหม่

นายกเทศมนตรีตำบลบ้านส้อง ขอเสนอญัตติ
5.1 เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2557
นายปรีชา  จงจิตร

ขอเชิญท่านนายกเสนอญัตติครับ  
ประธานสภาเทศบาล

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล

เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิก  ตลอดถึงหัวหน้าส่วนราชการ
นายกเทศมนตรี
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  ผมขอเสนอญัตติ  เรื่อง  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.255๗ หมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าครุภัณฑ์ ค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์  ซึ่งตามเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๕๗  ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายดังกล่าวไว้แล้ว จำนวน  ๒๐,๐๐๐.๐๐ บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าบำรุงรักษา ปรับปรุง ดัดแปลง ต่อเติม ซ่อมแซมครุภัณฑ์ ฯลฯ ให้สามารถใช้งานได้ตามปกติที่มีวงเงินเกินกว่า ๕๐๐๐.๐๐ บาท  เช่น ต่อเติมกระบะดัมพ์ไฮโดรลิก ฯลฯ นั้น แต่พบว่างบประมาณที่ตั้งไว้ไม่เพียงพอในการเบิกจ่าย เนื่องจากรถยนต์ส่วนกลางและรถจัดเก็บขยะมูลฝอยของ                       กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เทศบาลตำบลบ้านส้อง มีอายุการใช้งานมาเป็นเวลานาน ทำให้ครุภัณฑ์ของรถหลายรายการมีสภาพชำรุด ต้องเปลี่ยนใหม่ เช่น แผ่นครัซ แหนบรถ และกระจกหน้า เป็นต้น                 ซึ่งเทศบาลตำบลบ้านส้อง มีความจำเป็นต้องบำรุงรักษา ปรับปรุง ดัดแปลง ต่อเติม หรือซ่อมแซมให้อยู่ในสภาพปกติพร้อมใช้งาน เพื่อให้สามารถบริการประชาชนได้ทันท่วงทีและมีประสิทธิภาพ  ทั้งนี้ เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ดังนั้น จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๕๗ โดยอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ตามรายการดังต่อไปนี้
โอนเพิ่ม
หมวด
หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  

แผนงานสาธารณสุข  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข
ประเภท
 ค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์  (รหัส 411800)  ตั้งไว้   ๒0,000.00   บาท   เพื่อจ่ายเป็นค่าบำรุงรักษา ปรับปรุง  ดัดแปลง  ต่อเติม  ซ่อมแซมครุภัณฑ์  ฯลฯ  ให้สามารถใช้งานได้ตามปกติ  ที่มีวงเงินเกินกว่า 5,000.00  บาท  เช่น  ต่อเติมกระบะดัมพ์ไฮโดรลิก ฯลฯ  เป็นต้น  ตั้งจ่ายจากเงินรายได้   งบประมาณคงเหลือ  ๖,๒๐๐.๐๐  บาท  ขอโอนเพิ่ม  จำนวน  ๕๐,๐๐๐.๐๐  บาท


โอนลด
หมวด
หมวดเงินเดือน
แผนงานสาธารณสุข  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข
ประเภท
 เงินเดือนพนักงานเทศบาล (รหัส 220100)  ตั้งไว้  1,๒๕๐,200.00 บาท  เพื่อจ่ายเงินเดือนหรือเงินที่กำหนดให้จ่ายในลักษณะของเงินเดือน พร้อมทั้งเงินปรับปรุงเงินเดือน ตามคำสั่ง ระเบียบ กฎหมาย หรือหนังสือสั่งการ ฯลฯ กำหนด ของพนักงานเทศบาล ที่ปฏิบัติงานในสังกัดกองสาธารณสุขฯ    จำนวน 6  อัตรา   ตั้งจ่ายจากเงินรายได้  ซึ่งคาดว่างบประมาณที่ตั้งไว้จะเหลือจ่าย  งบประมาณคงเหลือ  จำนวน ๙๐๐,๕๖๔.๐๐ บาท  ขอโอนลด  จำนวน ๕๐,๐๐๐.๐๐ บาท
จึงขอเสนอญัตติการโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 255๗ หมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง                ค่าครุภัณฑ์ ค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ โดยขอโอนเพิ่ม จำนวน  ๕๐,๐๐๐.๐๐  ต่อสภาเทศบาลตำบลบ้านส้องเพื่อพิจารณาต่อไปครับ  แต่ก่อนอื่นผมขออนุญาตให้ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ ได้ชี้แจงรายละเอียด และเหตุผลความจำเป็นเพิ่มเติมให้กับท่านสมาชิกสภาฯ ได้รับทราบครับ ขอบคุณครับ  
นายปรีชา  จงจิตร

ครับ ขอเชิญท่านผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ ครับ  
ประธานสภาเทศบาล

นายนพดล  แก้วมหิทธิ์

กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ  กระผมนายนพดล    
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ
แก้วมหิทธิ์   ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมครับ  กระผมขอชี้แจงเหตุผลที่จะมีการโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2557  นะครับ  ก็เพราะว่ารถจัดเก็บขยะเรามีอยู่ 2 คัน  และมีอายุการใช้งานคันนึงก็กว่าสิบปี  อีกคันก็เจ็ดปีกว่าๆ  สภาพการใช้งานนั้น  เนื่องจากรถขยะนั้นจะต้องบรรทุกหนักทุกวัน ขอย้ำว่าทุกวันครับ และขยะจัดเก็บก็เป็นขยะที่มีปฏิกิริยาทางเคมีกับรถ  เช่นน้ำโสโครกซึ่งมีสารปนเปื้อนสารมากมาย  ไม่ใช่มีแต่ขยะธรรมดาๆ  ทำให้รถจัดเก็บขยะที่มีอยู่ชำรุด  แล้วก็จำเป็นต้องซ่อมแซมอยู่เป็นประจำ งบประมาณที่เราตั้งไว้  20,000.00 บาท  จึงไม่เพียงพอ  และพอดีว่าเข้าระยะที่ต้องซ่อมบำรุงใหญ่ด้วย  ก็ทำให้งบประมาณที่เรามีอยู่ไม่เพียงพอ              จากขยะที่เราจัดเก็บปริมาณเฉลี่ย  2.5 – 3.0 ตัน ต่อเที่ยว  และจัดเก็บวันละ 2  เที่ยว  บางวันอาจจะถึง 3 เที่ยว  และเป็นหน้าที่สำคัญขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกแห่งที่จะต้องดูแล รักษา และซ่อมแซมให้รถต่างๆ  ตลอดจนเครื่องจักรกลทุกอย่างของส่วนราชการต้องอยู่ในสภาพที่พร้อมที่จะใช้งานตลอดเวลา เพื่อที่จะอำนวยความสะดวกและดูแลประชาชนที่อยู่ในเขตรับผิดชอบ  ได้รับการบริการที่ดีจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นครับ  ขอบคุณครับ
นายปรีชา จงจิตร

ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม  มีหรือไม่ครับ
ประธานสภาเทศบาล
เชิญท่านเสน่ห์  ศรีระวิ ครับ
นายสเน่ห์  ศรีระวิ

เรียนท่านประธานสภาฯ  ที่เคารพ  กระผมนายเสน่ห์ ศรีระวิ
สมาชิกสภาเทศบาล
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2   เรื่องการโอนงบประมาณของกองสาธารณสุขฯ  นั้น  ผมเห็นด้วยครับ  อย่างเช่นรถจัดเก็บขยะ ที่ผมเห็นในเขต 2 นั้น ท้ายรั่วแล้วครับ ก็มีความจำเป็นที่ต้องดำเนินการซ่อมแซมใหญ่ ครับ บางทีน้ำมันไฮโดรลิกก็ไม่มี  ก็จำเป็นต้องซ่อมแซมครับ  เพราะปัญหาเกี่ยวกับขยะนั้นวุ่นวายเหลือเกินในเทศบาลตำบลบ้านส้องเรา  ได้รับเรื่องร้องเรียนมาหลายๆ  เรื่อง  แต่เราค่อยว่ากัน            ในวาระอื่นๆ  นะครับ  ขอบคุณครับ
นายปรีชา  จงจิตร

ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายอีก  มีหรือไม่ครับ
ประธานสภาเทศบาล
ที่ประชุม

ไม่มี
นายปรีชา  จงจิตร

ผมขอมติที่ประชุมเลยนะครับ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นควร

ประธานสภาเทศบาล
อนุมัติให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2557  หมวดค่าครุภัณฑ์  ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ค่าครุภัณฑ์  ค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์  ยกมือครับ
มติที่ประชุม

อนุมัติ จำนวน  10  เสียง


ไม่มา    จำนวน  1  คน


ประธานสภาฯ งดออกเสียง
5.2  เรื่อง ขออนุมัติจ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสม  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2557  จำนวน 4 โครงการ
นายปรีชา  จงจิตร

ขอเชิญท่านนายกเสนอญัตติครับ  
ประธานสภาเทศบาล

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล


กราบเรียนท่านประธาน  สมาชิกสภา  และผู้เข้าร่วมประชุม
นายกเทศมนตรี
ทุกท่าน  ผมขอเสนอญัตติ เรื่อง  ขออนุมัติจ่ายเงินทุนสำรองสะสมประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2557  หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  จำนวน 4 โครงการ  เป็นเงินทั้งสิ้น 17,787,000.- บาท (สิบเจ็ดล้านเจ็ดแสนแปดหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน)  ซึ่งเป็นโครงการที่มีความจำเป็นเร่งด่วนต้องทำการก่อสร้าง ปรับปรุง เพื่อเป็นการบรรเทาความเดือดร้อนของราษฎรในพื้นที่ตำบลบ้านส้อง  โดยมีรายละเอียดโครงการ ดังนี้
1. โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนลาดยางแอสพัสท์ติกคอน กรีตสายเลียบทางรถไฟ-โรงเรียนบ้านในไร่ หมู่ที่ 12 ตั้งไว้ 2,010,000.- บาท (แผนพัฒนาฯ หน้า 83) 
 เพื่อจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนลาดยางสายเรียบทางรถไฟ – โรงเรียนบ้านในไร่ หมู่ที่ 12 ตำบลบ้านส้อง อำเภอเวียงสระ จังหวัด   สุราษฎร์ธานี ขนาดผิวจราจรกว้างเฉลี่ย 5.00 เมตร ระยะทางยาวกว่า 1,200 เมตร เสริมผิวจราจรด้วย Asphaltic Concrete หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร รวมพื้นที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 6,000 ตารางเมตร พร้อมติดตั้งป้ายโครงการ รายละเอียดตามแบบแปลนของเทศบาลตำบล        บ้านส้อง
2.  โครงการก่อสร้างกำแพงป้องกันการกัดเซาะตลิ่งคลองตาล หมู่ที่ 13 ตั้งไว้ 1,530,000.- บาท (แผนพัฒนาฯ หน้า 89) 
เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างกำแพงป้องกันตลิ่งพังบริเวณถนนเลียบคลองตาล หมู่ที่ 13 ตำบลบ้านส้อง อำเภอเวียงสระ จังหวัดสุราษฎร์ธานี ระหว่าง กม. 0+564 ถึง กม. 0+615 ขนาดความสูง 4.00 เมตร ยาว 51 เมตร พร้อมทางเท้าพื้นผิวทรายล้างและราวกันตก พร้อมติดตั้งป้ายโครงการ รายละเอียดตามแบบแปลนของเทศบาลตำบลบ้านส้อง 
3. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายเลียบทางรถไฟหลังวัดหนองแสง – ห้วยในเขา หมู่ที่ 8 ตั้งไว้ 1,970,000.- บาท (แผนพัฒนาฯ หน้า 70) 
เพื่อจ่ายเป็นค่าถนนคอนกรีตเริมเหล็กสายเลียบทางรถไฟ          หลังวัดหนองแสง – ห้วยในเขา หมู่ที่ 8 ตำบลบ้านส้อง อำเภอเวียงสระ จังหวัดสุราษฎร์ธานี ขนาดผิวจราจรกว้าเฉลี่ย 4.50 เมตร ระยะทางยาว 700 เมตร หรือพื้นที่ไม่น้อยกว่า 3,150 ตารางเมตร พร้อมติดตั้งป้ายโครงการ รายละเอียดตามแบบแปลนของเทศบาลตำบลบ้านส้อง
4. โครงการก่อสร้างระระบายน้ำถนนซอยคูเหมือง หมู่ที่ 5    ตั้งไว้ 12,277,000.- บาท (แผนพัฒนาฯ หน้า 41) 

เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างระบบระบายน้ำถนนซอยคูเหมือง         หมู่ที่ 5   ตำบลบ้านส้อง อำเภอเวียงสระ จังหวัดสุราษฎร์ธานี โดยทำการก่อสร้างคูระบายน้ำ คสล. ขนาดกว้าง 1.50 เมตร พร้อมบ่อพักและขยายผิวจราจรกว้างเฉลี่ย 1.40 เมตร ระยะทาง 1,520 เมตร พร้อมติดตั้งป้ายโครงการ รายละเอียดตามแบบแปลนของเทศบาลตำบลบ้านส้อง

เนื่องจากเทศบาลตำบลบ้านส้องมียอดเงินสะสมคงเหลือ ณ วันที่ 1 มีนาคม 2557 จำนวน 573,187.54 บาท (ห้าแสนเจ็ดหมื่น                 สามพันหนึ่งร้อยแปดสิบเจ็ดบาทห้าสิบสี่สตางค์) ไม่เพียงพอที่จะดำเนินการแก้ไข ปรับปรุงในปัญหาความเดือดร้อนของ พ่อแม่พี่น้อง ประชาชน ในเขตเทศบาลตำบลบ้านส้อง แต่ในขณะเดียวกันก็ยังมีเงินทุนสำรองเงินสะสมคงเหลือ 19,347,097.88 บาท สามารถนำไปดำเนินงานตามโครงการดังกล่าวเพื่อจะลดปัญหา ความเดือดร้อนของพี่น้อง ในพื้นที่ทั้ง 18 หมู่บ้านของเรา ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน   การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2557 หมวด 8 เงินสะสม ข้อ 87 วรรคสอง ความว่า “การจ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมจะกระทำได้ต่อเมื่อยอดเงินสะสมในส่วนที่เหลือมีไม่เพียงพอต่อการบริหาร ให้ขอความเห็นชอบจาก สภาท้องถิ่น และขออนุมัติผู้ว่าราชการจังหวัด” 

จึงขอเสนอญัตติจ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสม จำนวน 17,787,000.- บาท (สิบเจ็ดล้านเจ็ดแสนแปดหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน) ต่อสภาเทศบาลตำบลบ้านส้อง   เพื่อให้ความเห็นชอบและขออนุมัติใช้จ่ายเงินต่อผู้ราชการจังหวัดต่อไป

และพร้อมนี้ก็ขออนุญาตให้ผู้อำนวยการกองช่าง  นายวัชรินทร์  ไชยยศ  ได้ชี้แจงถึงรายละเอียดของแต่ละโครงการฯ  แก่สภาฯ ได้รับทราบต่อไปครับ  ขอบคุณครับ
นายปรีชา  จงจิตร

ขอเชิญผู้อำนวยการกองช่างครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายวัชรินทร์  ไชยยศ

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาฯ ที่เคารพ

ผู้อำนวยการกองช่าง
สำหรับโครงการที่ขออนุมัติจ่ายเงินทุนสำรองสะสม จำนวน 17,787,000.- บาท  โดยรายละเอียดมีดังนี้ครับ


โครงการที่ 1 โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนลาดยางแอสพัสท์ติกคอนกรีตสายเลียบทางรถไฟ-โรงเรียนบ้านในไร่ หมู่ที่ 12 จำนวนเงินงบประมาณที่ขออนุมัติ 2,010,000.- บาท  ผมขออธิบายเพิ่มเติมครับ ว่าถนนสายนี้นั้น ในปีงบประมาณ พ.ศ.2557  เราได้ตั้งงบประมาณไปส่วนหนึ่ง คือประมาณ 1,600  เมตร  ส่วนที่ตั้งเพิ่มคือส่วนที่เหลืออีก 1,200 เมตร คือส่วนที่เลียบทางรถไฟจาก                บ้านพรุกระแชง ไปหมู่ที่ 12  ต่อเขตตำบลห้วยปริก  อำเภอฉวาง  จังหวัดนครศรีธรรมราช  และแยกมาหน้าโรงเรียนบ้านในไร่


โครงการที่ 2 โครงการก่อสร้างกำแพงป้องกันการกัดเซาะตลิ่งคลองตาล หมู่ที่ 13 ตั้งไว้ 1,530,000.- บาท  ในส่วนของถนนเลียบคลองตาลนั้น หากท่านสมาชิกสภาฯ ผ่าน จะพบว่ามีอยู่บริเวณหนึ่งที่เป็นโค้งมีกอไผ่อยู่จะเห็นว่าน้ำกัดเซาะจนใกล้จะถึงผิวจราจรแล้ว  จึงมีความจำเป็นต้องของบประมาณในส่วนนี้เพื่อสร้างกำแพงป้องกันไว้ก่อน  เพราะถ้าปล่อยไว้ถึงฤดูน้ำหลาก ก็อาจจะทำให้ผิวจราจรเสียหายไปมากกว่านี้ได้  ส่วนนี้ก็ของบประมาณไปสำหรับก่อสร้าง ยาว              51  เมตร แบบแปลนก็ใช้ในลักษณะเดิมที่เราเคยทำไว้  ราคาเฉลี่ย            ก็อยู่ที่ประมาณเมตรละ 30,000.- บาท  


โครงการที่ 3 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายเลียบทางรถไฟหลังวัดหนองแสง – ห้วยในเขา หมู่ที่ 8 ตั้งไว้ 1,970,000.- บาท  ถนนสายนี้เป็นถนนหินคลุกอยู่ก็หลายปีแล้วนะครับ ยังไม่ได้ดำเนินการ  เนื่องจากถนนดังกล่าวอยู่ในเขตของการรถไฟ  แห่งประเทศไทย  ซึ่งการที่เราจะเข้าไปดำเนินการได้ต้องได้รับอนุญาตจากการรถไฟก่อน  จึงแจ้งต่อสภาฯ ไว้เพื่อทราบว่าการขออนุญาตต่อการรถไฟนั้น เราได้ดำเนินการควบคู่ไปกับการขออนุมัติใช้งบประมาณ  และอาจจะมีผลต่อเนื่องมาว่า ถ้าเขาอนุญาตให้ใช้ก็อาจมีค่าใช้จ่ายตามมาตามระเบียบของการรถไฟคืออาจจะคิดเป็นค่าเช่าตามมาในภายหลัง  ก็ขอกราบเรียนมา ณ ที่นี้ครับ  แต่ถ้าเขาไม่อนุญาตมาเราก็ไม่อาจจะดำเนินการได้  เพราะว่ากรณีนี้ถ้าเป็นการปรับปรุงถนนเป็นถนนหินคลุกแบบเดิมเราไม่ต้องขออนุญาต  แต่เราปรับปรุงจากถนนหินคลุก เป็นถนนคอนกรีต ก็เหมือนกับการก่อสร้างถนนที่เปลี่ยนรูปแบบไปเป็นถนนที่ถาวร  แบบนี้เราต้องขออนุญาต และจะดำเนินการได้            ก็ต่อเมื่อได้รับอนุญาตจากการรถไฟแล้วเท่านั้น


สำหรับโครงการที่ 4  โครงการก่อสร้างระบบระยายน้ำถนนซอยคูเหมือง  หมู่ที่ 5  ตั้งไว้ 12,277.000.- บาท  เนื่องจากในฤดูฝนที่ผ่านมาหลายๆ ครั้ง ท่านสมาชิกสภาฯ ก็คงจะได้เห็น ได้ทราบว่า        คูเหมืองเส้นนี้จะทำหน้าที่ระบายน้ำที่ไหลมาจากเหมืองข้างบน แล้วมาไหลเลียบคูของเทศบาล  เนื่องจากคูระบายน้ำมีความตื้นเขิน  ทำให้เกิดน้ำท่วมบ้านเรือนของราษฎรบ่อยครั้ง และเป็นต่อเนื่องมาเป็นระยะเวลาหลายปี  เพื่อเป็นการแก้ไขปัญหาให้มันเสร็จสิ้นไป ก็ได้ทำโครงการก่อสร้างคูระบายน้ำ  ลักษณะโครงการฯ ก็จะเป็นการก่อสร้างคูระบายน้ำเป็นท่อเหลี่ยม ท่อบล็อก และจะมีบ่อพักทุกๆ  15  เมตร  เหตุผลที่ทำเป็นท่อบล็อก  ท่อเปิด ก็เพราะว่าจะใช้พื้นที่ของฝาด้านบนเป็นผิวจราจรไปด้วยในตัวครับ ด้วยเหตุผลที่ว่าเมื่อก่อนเราคิดว่าจะใช้ท่อ คสล. 1.50  เมตร  ก็ได้ตรวจสอบแล้วว่ามาตรฐาน มอก. ที่มีในจังหวัดสุราษฎร์ธานีนั้น แค่ 1.20  เมตร  ซึ่งถ้าจะสั่งซื้อก็ต้องสั่งเฉพาะในโครงการฯ  ซึ่งราคาจะแพงมาก  จึงต้องเปลี่ยนเป็นท่อบล็อก  และก็ต้องขอความร่วมมือจากท่านสมาชิกฯ เขต 1 ทุกๆ ท่านนะครับ  ซึ่งผมก็สำรวจแล้วว่ามีบ้านเรือนของราษฎรอยู่หลายๆ  หลังได้ก่อสร้างล้ำเข้ามาในเขตสาธารณะ  ก็ต้องฝากท่านสมาชิกฯ  ให้ช่วยทำความเข้าใจกับชาวบ้าน  เพราะในขั้นตอนการดำเนินการอาจมีผลกระทบกับสิ่งปลูกสร้างของชาวบ้านบ้าง  ซึ่งในหลักฐานทางที่ดินผมไม่แน่ใจว่าการกันเขตคูของสายนี้เป็นอย่างไร  ส่วนไหนมีโฉนดหรือไม่มี  เข้าไปแค่ไหนที่มีเอกสารสิทธิ์  ถ้าดูแล้วจะมีอยู่รายหนึ่งที่มีลักษณะก่อสร้างบ้าน                     ที่ค่อนข้างจะเป็นแบบถาวร  คือจะมีหน้ามุขโผล่ออกมานิดนึง มุงด้วย          ซีแพคเรียบร้อย  แต่ว่าพื้นที่จะอยู่บนหลังคูระบายน้ำ  นี่ก็ต้องทำเป็นหนังสือ  อาจจะไปกระทบกับพรรคพวกใคร  หรือญาติพี่น้องของท่านสมาชิกฯ ท่านใดหรือไม่  ก็ขอความร่วมมือให้ไปทำความเข้าใจกับเจ้าของบ้านด้วยนะครับ  เพราะผมว่าการกันเขตคูเหมืองนี่ก็รู้กันมานานแล้ว  ไม่น่าจะเกิดการมาสร้างทับพื้นที่ เพราะเมื่อเราไปสั่งรื้อมันก็เสียความรู้สึกกันไป  แต่ในเมื่อมันจำเป็น ถ้าเคลียร์ไม่ได้ถนนตรงนั้นก็มันคอขวดอยู่ ก็ขอกราบเรียนท่านสมาชิกฯ ได้ทราบด้วยนะครับ              ในส่วนอื่นก็มีว่าอาจต้องย้ายเสาไฟสักจุดสองจุด ตรงนี้ก็ต้องขอ            กราบเรียนท่านสมาชิกฯ ว่าอาจจะต้องไปกระทบกับที่ของชาวบ้านบางส่วนด้วย  ก็ต้องขอชี้แจงไว้เพียงแค่นี้ครับ  ขอบคุณครับ
นายปรีชา  จงจิตร

ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมครับ
ประธานสภาเทศบาล
เชิญท่านสมศักดิ์  สังข์ทอง ครับ
นายสมศักดิ์  สังข์ทอง

กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ  เพื่อนสมาชิกสภาฯ
สมาชิกสภาเทศบาล
คณะผู้บริหาร  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  กระผมนายสมศักดิ์  สังข์ทอง  วันนี้ก็เป็นอีกวันหนึ่งที่คณะผู้บริหารได้เสนอญัตติให้สภาเทศบาลแห่งนี้ได้พิจารณาอนุมัติใช้เงินงบประมาณเงินทุนสำรองสะสม  ประจำปี 2557  จำนวน  17,787,000.- บาท  ซึ่งสภาเทศบาล สมัยนี้ที่เข้ามาปีนี้ก็เป็นปีที่สองแล้ว  เมื่อปี 2556  เราก็ได้พิจารณาจ่ายขาดเงินสะสมไปแล้วครั้งหนึ่ง ประมาณ  20 กว่าล้านบาท   พอมาปี 2557  เมื่อเดือนกุมภาพันธ์  เราก็ได้พิจารณาจ่ายขาดเงินสะสมไปประมาณ 15 ล้านบาท  มาวันนี้เราก็มาพิจารณาจ่ายเงินทุนสำรองสะสมอีก 17 ล้านบาท  ผมคิดว่าเป็นสิ่งที่ดีนะครับ ที่เราได้นำงบประมาณมาพัฒนา มาแก้ปัญหาให้พ่อแม่พี่น้อง  เช่นโครงการก่อสร้างระบบระบายน้ำซอยคูเหมือง หมู่ที่ 5  นั้น  ทุกปีถ้าฝนตกมากๆ  น้ำจะไปท่วมขัง ทำให้ชาวบ้านได้รับความเดือดร้อนอยู่เป็นประจำ  ซึ่งหลังจากเทศบาลได้ดำเนินการแก้ปัญหาโดยการก่อสร้าง         คูน้ำแล้ว ผมคิดว่าความเดือดร้อนก็คงจะบรรเทาลงครับ  และโครงการอื่นๆ อีก 3 โครงการ  แต่ผมยังสงสัยอยู่ในโครงการที่ 1  โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีตสายเลียบทางรถไฟ – โรงเรียนบ้านในไร่  หมู่ที่ 12  ผมมาดูในแผนที่เขียนไว้ 2 ช่วง  คือ ช่วงที่ 1  เขตทางกว้าง 5.00  เมตร ระยะทางยาว 1,200  เมตร  ผิวจราจร  0.05  เมตร   และช่วงที่ 2  เขตทางกว้าง 5.00 เมตร  ระยะทางยาว  490  เมตร  ผิวจราจร  0.05  เมตร  แต่ในโครงการฯเขียนว่า 1,200  เมตร  ซึ่งถ้ามาเทียบกับในแผนที่เมื่อรวมกันก็จะได้ระยะทางยาว 1,690  เมตร  ไม่ทราบว่าเป็นอย่างไร  ขอให้ผู้ที่เกี่ยวข้องช่วยชี้แจงด้วยครับ  ขอบคุณครับ
นายปรีชา  จงจิตร

ขอบคุณครับ  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายอีก มีหรือไม่
ประธานสภาเทศบาล
ครับ  เชิญท่านสเน่ห์  ศรีระวิ  ครับ
นายเสน่ห์  ศรีระวิ

เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ  กระผมนายสเน่ห์  ศรีระวิ
สมาชิกสภาเทศบาล
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  การพิจารณาอนุมัติใช้เงินงบประมาณเงินทุนสำรองสะสม จำนวน  17,787,000.-  บาท  ซึ่งตรงนี้ทาง ฝ่ายบริหาร  และเพื่อนสมาชิกสภาฯ  ก็รับทราบว่าปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนคนทั้งตำบลบ้านส้อง  โดยทั้งหมดก็มี           4  โครงการ  แต่ละโครงการก็เป็นการแก้ปัญหาของพี่น้องประชาชนแต่ละหมู่บ้าน  แต่สิ่งสำคัญที่ท่านผู้อำนวยการกองช่างกล่าวไว้  ก็มีอยู่ 2 โครงการที่มีปัญหา  คือ 1. โครงการปรับปรุงผิวจราจรลาดยาง          แอสฟัลท์ติกคอนกรีตสายเลียบทางรถไฟ – โรงเรียนบ้านในไร่              หมู่ที่ 12  ก็ติดเขตรถไฟ   และ 2.  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายเลียบทางรถไฟหลังวัดหนองแสง – ห้วยในเขา  หมู่ที่ 8  ก็ติดเขตรถไฟเหมือนกัน  แต่ประเด็นที่สำคัญ ที่ผ่านมาผมได้เข้ามาคุยกับทางฝ่ายบริหารแล้วว่าเราจะเอาไปทำฝายน้ำล้น  แต่ทำฝายน้ำล้นนั้นไม่ได้เพราะไม่ได้อยู่ในแผนพัฒนาสามปี จึงต้องมาทำถนนคอนกรีตสายนี้  ตรงนี้ผมว่าการรถไฟไม่น่าจะมีปัญหา  เพราะเราก็เข้าใจว่าสภาพการรถไฟปัจจุบันนี้เป็นอยู่อย่างไร  แต่เราในนามของเทศบาลเรามาสร้างความเจริญให้กับท้องถิ่นเขาน่าจะเข้าใจว่าเรามาสร้างเพื่อเพิ่มคุณภาพชีวิตให้กับประชาชน  เพราะถนนสายนี้ก็อย่างที่ท่าน ผู้อำนวยการกองช่างได้ชี้แจงไปแล้ว คือเป็นถนนหินคลุกมานาน              หลายปีแล้ว  ตั้งแต่สมัยนายกมนูญ  อุปลา  เป็นผู้ดำเนินการ  แต่ถ้าได้งบประมาณที่จะทำเป็นถนนที่คงทน ผมว่าท่านนายกฯ  น่าจะประสานงานกับการรถไฟได้ครับ  สิ่งที่สำคัญ โครงการที่ 2  โครงการก่อสร้างกำแพงป้องกันการกัดเซาะตลิ่งคลองตาล  หมู่ที่ 13  จุดนี้ผมผ่านทุกวัน  เป็นทางโค้งครับมีกอไผ่อยู่ ตรงนี้ผมก็ว่าสำคัญครับ  เพราะว่าถ้าบังเอิญคนเมาผมว่าตกลงไปแน่นอน  ถ้าไม่เมาไม่เป็นไรครับ  แต่ขอเสริมนิดนึงว่า เราทำแต่พนังกั้นน้ำ  ก็เหมือนบ้านที่ทำเฉพาะบ้าน บันไดทางลงไม่มี ผมก็ขอติไปทางผู้อำนวยการกองช่างนิดเดียวครับ น่าจะมองเทศบาลข้างๆ  เขาทำอย่างไร  เพราะผมก็ถือว่าท่านก็จบมาหลักสูตรเดียวกับช่างที่อื่นๆ  แต่ก็ถือว่าแบบแปลนทำมาแล้วจะแก้ก็คงไม่ได้แล้ว  แต่ในวันข้างหน้าถ้าเราจะทำเพิ่มอีกผมว่าน่าจะให้มีบันไดทางลงด้วย  เพราะเรามองว่าถนนสายนี้คนสัญจรไปมามาก  ช่วงเย็นๆ  คนวิ่งเป็นร้อยครับ  วันข้างหน้าผมว่าตรงนี้จะเป็นความเจริญของ           ตำบลบ้านส้อง  แต่เราต้องมีวิสัยทัศน์ในการปรับปรุงภูมิทัศน์ตรงนี้ครับ  ขอบคุณครับท่านประธาน
นายปรีชา จงจิตร

ขอบคุณครับ  ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกครับ   เชิญท่าน
ประธานสภาเทศบาล
วรรณชัย  เพ็งสกุลครับ
นายวรรณชัย  เพ็งสกุล

เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ  และเพื่อนสมาชิกสภาฯ ทุก
สมาชิกสภาเทศบาล
ท่านครับ  เรื่องการขอนุมัติจ่ายเงินทุนสำรองสะสม  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2557  ผมเห็นด้วยครับแต่เมื่อดูในโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายเลียบทางรถไฟ นั้น  ทำไมถึงไม่ทำหนังสือขออนุญาตไปกับการรถไฟก่อนว่าเขาจะอนุญาตหรือไม่  แล้วจึงมาตั้งงบประมาณ  นี่ถ้าเขาไม่อนุญาตจะทำอย่างไร  ส่วนโครงการของ              หมู่ที่ 13  ที่ท่านเสน่ห์  ศรีระวิ  ว่าให้ทำบันไดนั้น  ผมก็ได้หารือกับท่านนายกฯ  และผู้อำนวยการกองช่างแล้ว ตรงนี้มันเป็นทางโค้งครับ จึงทำบันไดไม่ได้  ท่านนายกฯ  ก็บอกว่าให้เข้าแผนพัฒนา ปี 2558 ไว้  ให้ทำบันไดด้านล่าง  ตอนนี้ทำตัวไปก่อน  ให้เป็นสถานที่ลงไปเล่นน้ำได้  และใช้เป็นสถานที่ลอยกระทงได้  ส่วนโครงการก่อสร้างระบบระบายน้ำถนนซอยคูเหมือง  หมู่ที่ 5 นี่ก็มีความจำเป็นมาก แต่ถ้ามีปัญหากับชาวบ้านที่เขาสร้างบ้านล้ำเข้ามาก็ต้องมอบหมายให้ท่าน       สท.เสกสันต์ ช่วยศรี ซึ่งอยู่ในพื้นที่ช่วยไปประสานงานให้ด้วยนะครับ  ครับทุกโครงการฯ ที่ขออนุมัติมาผมก็คิดว่าดีแล้ว  และอย่างที่เห็นคืองบประมาณใช้ในเขต 1  ค่อนข้างจะเยอะก็ต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านไว้ด้วยนะครับ  ขอบคุณครับ
นายปรีชา  จงจิตร

ขอบคุณครับ  ผมว่าตอนนี้เราเป็นเทศบาลตำบลบ้านส้องด้วยกัน
ประธานสภาเทศบาล
อย่าแบ่งเขตกันเลยนะครับ  ไว้เลือกตั้งใหม่แล้วค่อยแบ่งเขตกันอีก       ผมขอนะครับ  ท่านนายกฯ  ขออภิปราย  เชิญครับ
นายคนองศิลป์  ชิตรกุล

เรียนท่านประธานสภาฯ  ที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาฯ  ทุกท่าน
นายกเทศมนตรี
ตามแบบเสนอญัตติของกองช่างนั้น ผมดูก็สับสนอยู่บ้างเหมือนกัน แต่ก็ได้เร่งให้เร่งดำเนินการ  ก็เลยผิดพลาดกันบ้างครับ  เช่นโครงการที่ 4  โครงการก่อสร้างระบบระบายน้ำถนนซอยคูเหมือง ที่ญัตติกับแบบแปลนนั้นไม่ตรงกัน ในญัตตินั้นผิวจราจรกว้าง 1.40 เมตร แต่ในแบบแปลนกว้าง 1.20 เมตร  เดี๋ยวจะเกิดความสับสนในการดำเนินการอีก  และความจริงท่านผู้อำนวยการกองช่างน่าจะใส่รายละเอียดเพิ่มเข้าไปอีกนะครับ ว่าเฉลี่ยแล้วความกว้างของถนนที่เราจะทำคูระบายน้ำ               ถ้าเอาตามญัตติแล้วเฉลี่ยน่าจะได้กว้างถึง 2.90 เมตรนะครับ ผมว่าถ้าจะปรับปรุงแก้ไขอย่างไรก็ให้ดำเนินการให้แล้วเสร็จ ให้สภาฯ                 ได้พิจารณากันในวันนี้นะครับ ขอขอบคุณครับ
นายปรีชา  จงจิตร 

เชิญท่านเสน่ห์  ศรีระวิ  ครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายเสน่ห์  ศรีระวิ

เรียนท่านประธานสภาฯ  ที่เคารพ  กระผมนายเสน่ห์  ศรีระวิ
สมาชิกสภาเทศบาล
โครงการก่อสร้างกำแพงป้องกันการกัดเซาะตลิ่งคลองตาล  หมู่ที่ 13  ที่ผมได้อภิปรายไป ผมก็ได้บอกแล้วว่าวันข้างหน้านะครับ ที่ผ่านไปแล้วไม่เป็นไร แต่วันข้างหน้าขอให้ทำบันไดลงด้วย  ผมเห็นแล้วว่าตรงนี้           จัดงานประจำปี คืองานลอยกระทงจะได้จัดตรงนี้  แต่ผมอยากเสนอท่านนายกฯ ว่าวันข้างหน้าถ้าเข้าแผนพัฒนาสามปี  ผมก็คิดว่าวิสัยทัศน์ของท่านนายกฯ กว้างกว่าผมแน่นอน  ผมอยากให้ท่านนายกฯ  ประสานงานกับเทศบาลตำบลเวียงสระทำเป็นฝายน้ำล้น                      ผมเห็นสมควร  เพราะผมเห็นว่าเป็นประโยชน์กับทั้งสองฝั่งทั้งเวียงสระและบ้านส้อง  เพราะช่วงนี้น้ำหมดเลยครับ  ถึงเจาะบ่อบาดาลก็ไม่มีเพราะน้ำแห้งหมด  แต่ถ้าทำฝายน้ำจะหนุนบ่อบาดาลก็ไม่แห้ง ผมก็มีแค่นี้ครับ  ขอบคุณครับ
นายปรีชา  จงจิตร

ขอบคุณครับ  เชิญท่านนายกฯ  ครับ
ประธานสภาเทศบาล
นายคนองศิลป์  ชิตรกุล

เรียนท่านประธานสภาฯ  ที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาฯ  

นายกเทศมนตรี
ท่านหัวหน้าส่วนราชการฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  ส่วนนี้ผมก็ได้คิดและหารือไว้ครับ  เรื่องการแก้ปัญหาภัยแล้งนั้น อย่างที่            ท่านสมาชิกสภาฯ ได้กล่าวไว้แล้วว่าท่านไม่ต้องพูดก็ได้ ให้คิดแล้วเอาไว้ทำในวันข้างหน้า  ไม่ว่าจะเป็นเรื่องของบันได ผมก็ยอมรับว่าบางครั้งเราก็ต้องอาศัยคนอื่นให้ช่วยกันคิดในเรื่องที่จะเป็นประโยชน์ต่อราษฎร อย่างน้อยๆ ผมเองก็จะเป็นผู้ฟังที่ดีอยู่ตลอดเวลาเพื่อจะได้มาปรับปรุง แก้ไข  ส่วนเรื่องบันไดของหมู่ที่ 13 ที่ท่าน สท.วรรณชัย  อภิปรายว่า ผูใหญ่บ้านเขาอยากให้ทำบันได  ผมก็ให้ข้อคิดเห็นไปว่าตรงนั้นมันเป็นทางโค้งพอดี ถ้าทำบันไดมันค่อนข้างจะอันตรายและก็พื้นที่ใช้สอย          ก็มีน้อย  ก็เลยให้ข้อคิดกับทางผู้ใหญ่บ้านไปว่าเข้าแผนคราวต่อไปให้เสนอมาเลย  ให้จัดทำพื้นที่ข้างล่างตรงที่จัดงานลอยกระทงที่ผ่านมา           ส่วนต่อไปในวันข้างหน้าถ้าทำพนังกันน้ำก็ต้องใส่บันไดไว้ช่วงหนึ่ง เพราะว่าถ้าไม่ใส่บันได  ก็อย่างที่ท่าน สท.เสน่ห์กล่าวคือต่อไปก็ไม่มีทางลงครับ  พี่น้องจะลงไปเล่นน้ำ  ไปหาปลา ก็ลงไม่ได้ครับไม่มีทางลง  ก็ต้องขอขอบคุณเพื่อนสมาชิกสภาฯ  ด้วยนะครับ ไม่ใช่เฉพาะหมู่ที่ 13  นะครับ  หมู่ที่ 8  ด้วย  ผมก็แจ้งไปกับทางผู้ใหญ่บ้านไปแล้วว่าทำบันไดไว้จัดงานลอยกระทง  พอเจอกันเขาก็บอกผมมาทุกที  ผมก็บอกให้ใส่แผนฯ มา  ณ วันนี้ก็ไม่เห็นโครงการฯ  ทำบันไดของหมู่ที่ 8              มาเลยครับ  ขอเรียนท่านประธานสภาฯ  ผ่านไปยังท่าน สท.เสน่ห์  ด้วยนะครับว่าทำแผนพัฒนาฯ  คราวหน้าอย่าลืมนะครับ


ส่วนที่ท่านเพิ่มเติมมาเมื่อกี้เรื่องการทำฝาย  ผมเองก็ได้หารือเรื่องการทำฝายแม้ว  เพราะที่ผ่านไปหลายๆ ที่ แต่ละสายห้วยบ้านเราก็มีหลายห้วย  น้ำริบหรี่ๆ  พอลับหลังไปไม่กี่วันน้ำหมด  ผมว่าต่อไปเราจะเข้าแผนพัฒนาฯ  ไว้  ผมเองก็ได้หารือกับท่านรองปลัดฯ  ไว้ว่าเราเข้าแผนพัฒนาฯ เอาไว้  เผื่อจะเกิดภัยแล้งในวันข้างหน้าในฤดูแล้ง  หรือเริ่มแล้ง   เราน่าจะสำรวจเรื่องการทำฝายแม้วเพื่อชะลอการ     ไหลของน้ำ   และเรื่องที่ท่าน สท.เสน่ห์ ได้นำเสนอเมื่อกี้นั้นผมก็เห็นด้วย  เพราะขณะนี้ไม่ว่าจะเป็นคลองน้ำเฒ่า  คลองตาล  ส่วนคลองหนนั้นไม่ต้องพูด  หมดแล้ว  คลองคันเบ็ดก็น่าจะหมดแล้ว  คลองหยองก็น่าจะหมดแล้ว  คลองคราวก็หมดแล้ว  แต่ถ้าเราได้ทำฝายแม้วป้องกันเอาไว้ในห้วงเดือนครึ่งหรือสองเดือนก็น่าจะช่วยได้มาก  เพราะว่าเราก็ไม่สามารถจะคาดเดาได้ว่าปีไหนจะแล้งหนัก  ปีไหนจะแล้งน้อย  สำหรับในปีนี้ฝนเริ่มแล้งมาตั้งแต่วันที่  9  ธันวาคม 2556  มาถึงวันนี้ก็สามเดือนครึ่งกว่าๆ  แล้วนะครับ  ถือว่าแล้งมากพอสมควร แต่อย่างน้อยๆ  ผมคิดว่าในการแก้ไขบางส่วน บางพื้นที่ที่ผมได้ทำมา  อย่างเช่นฝายปลายแพงที่ได้ไปขุดลอกมา  น้ำก็น่าจะยังมีพอสมควรนะครับ  ส่วนประปาของหมู่ที่ 5  และ 6  ถ้าแล้งต่อสัก 15 วันก็ไม่เดือดร้อนครับ  เพราะได้ขุดลอกไว้ก่อน  ป้องกันไว้  ตรงนี้ก็ขอรับที่ท่าน             สท.เสน่ห์ เสนอไว้ เพื่อนำมาดำเนินการในคราวต่อไปครับ ขอบคุณครับ
นายปรีชา  จงจิตร

เชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง ครับ
ประธานสภาเทศบาล
นายวัชรินทร์  ไชยยศ

กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร
ผู้อำนวยการกองช่าง
ทุกท่านครับ  ผมขอน้อมรับข้อผิดพลาด  พยายามเน้นย้ำกับเจ้าหน้าที่ ทั้งฝ่ายพิมพ์อกสาร  ฝ่ายประมาณการ  ฝ่ายสำรวจ  ฝ่ายเขียนแบบ หรือเพราะว่าอาจจะมีลูกน้องมากเกินไปก็ไม่ทราบ  ผมเองก็พยายามเน้นย้ำทุกครั้ง  แต่ว่าก็ดูกันแปดตา สิบตา ช่วยกันดูก็ยังมี  ก็ด้วยความเคารพครับ  ในส่วนนี้ญัตติคงไม่เปลี่ยนนะครับ และก็ต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ ท่านสมศักดิ์ที่ช่วยดูในรายละเอียด  จากการสำรวจเบื้องต้น เรามีงบประมาณ 19 ล้าน  ผมก็นึกว่าจะทำโครงการปรับปรุงผิวจราจร ของหมู่ที่ 12  ได้ตลอดสาย  แต่สรุปว่าใช้ได้แค่ 17 ล้านกว่าๆ  เราต้องกันเงินไว้ส่วนหนึ่ง  ก็สรุปว่าโครงการนี้ก็ทำต่อจาก            ทางเดิมเลียบไปทางโรงเรียนบ้านในไร่ครับ  ที่เหลืออีก 400 กว่าเมตรยังต้องรอไปก่อน  เพราะงบประมาณเรามีอยู่จำกัด  สำหรับในรายละเอียดของแบบแปลนนี้ผมก็ต้องขอยอมรับ และจะนำไปแก้ไข         ให้ถูกต้อง  สำหรับในญัตติก็ยังคงไว้เหมือนเดิมไม่ต้องแก้ไขส่วนไหนครับ   ระยะทาง  1,200  เมตรเหมือนเดิมครับ


สำหรับโครงการก่อสร้างระบบระบายน้ำถนนซอยคูเหมือง            หมู่ที่ 5  ตามในญัตตินะครับระบุผิวจราจรกว้างเฉลี่ย 1.40  เมตร  เพราะว่าเราพยายามจะขยับระหว่าง 1.20 – 1.40 เมตร แต่ในเรื่องแบบแปลนนั้นเดี๋ยวผมจะไปปรับเปลี่ยนเพิ่ม ใช้คำว่า 1.20–1.40 เมตร  เพราะเราได้ใช้คำว่ากว้างเฉลี่ยไปแล้ว เพราะว่าอาจจะมีบางส่วนที่ไม่ได้ และบางส่วนอาจจะเกิน  


ในส่วนของบันไดลงคลองตาลที่ท่านสมาชิกสภาฯ ได้แนะนำ ชี้แนะ  ผมเองในฐานะที่อยู่บ้านส้องมานานก็ได้เล็งเห็น และก็มีแนวคิดมานานแล้ว และเราก็มองเพื่อนบ้านของเราในเขตข้างเคียง แต่ก็       เป็นห่วงในเรื่องของเขตคลอง เขตถนน พื้นที่และความเหมาะสมที่จะทำบันได  เพราะว่าถ้าเราทำบันได ระยะกว้างของบันไดจะกินพื้นที่         ที่เป็นความกว้างของคลองลงไปมันค่อนข้างจะกว้าง  ถ้าท่านได้ข่าวของเทศบาลตำบลเวียงสระ  ต้องขออนุญาตเอ่ยนามครับ ในกรณีที่มีการร้องเรียนเรื่องการทำกำแพงลงไปแล้วต้องไปปักเสาเข็มเกือบกลางคลอง  เพราะต้องการทำพื้นที่ในการทำบันได  ตรงนี้ก็เคยมี                        ข้อร้องเรียนมาแล้ว เราก็เลยต้องให้ความสำคัญส่วนนี้ด้วย  สมมติว่าเราจะไปขุดผิวจราจรก็ไม่ได้  ผิวจราจรก็จะแคบ  จะขยายก็ต้องขยายลงไปในคลอง ที่นี้เราก็ต้องหาจุดที่เหมาะสม  ไม่ไปกระทบกับทิศทางทางไหลของน้ำ  และมีความกว้างเพียงพอ  ก็จะมีพื้นที่ส่วนหนึ่งที่มีลักษณะคล้ายๆ พุงงู   ผมไม่ทราบว่าเป็นเอกสารสิทธิ์ของใคร                ผมอยากจะนำเสนอต่อสภาฯ ว่าที่ตรงนั้นถ้าเทศบาลมีงบประมาณเพียงพอ ถ้าซื้อได้ผมอยากให้ซื้อไว้  เพื่อจะนำไปพัฒนาในส่วนนี้              จากถนนที่เลียบคลองมา จะมีส่วนหนึ่งที่เป็นพื้นที่ว่าง  อาจจะมี                 ผู้ครอบครองอยู่นะครับแต่ไม่ทราบว่าเป็นใคร แต่ถ้ามีเอกสารสิทธิ์            ในอนาคตถ้าเป็นไปได้   ผมอยากให้เทศบาลขอซื้อที่ดินตรงนั้นไว้              เพื่อพัฒนาเป็นสวนสาธารณะหรืออะไรก็แล้วแต่  และจะมีส่วนที่ทำบันไดทางลงได้โดยไม่กระทบกับทิศทางการไหลของน้ำ ครับ  ผมก็ขอชี้แจงเพียงเท่านี้ครับ  ขอขอบคุณครับ
นายปรีชา  จงจิตร

ขอคุณครับ  เชิญท่านเสน่ห์  ศรีระวิ ครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายเสน่ห์  ศรีระวิ

เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ
ผมนายเสน่ห์  ศรีระวิ
สมาชิกสภาเทศบาล
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมอยากจะขอเสริมซักนิด  เมื่อกี้ท่านผู้อำนวยการกองช่างนำเสนอนั้น ผมเองก็เห็นด้วยและพื้นที่ตรงนี้ผมก็รู้ครับว่าเป็นของใคร เจ้าของอยู่ในเขตเทศบาลตำบลเวียงสระ แต่เมื่อปี 2531  น้ำมันตัดตรง  แต่เขามีปัญหากันอยู่ ในรายละเอียดท่านผู้ใหญ่ประเวศรู้ดีว่าเป็นอย่างไร  เพราะท่านผู้ใหญ่ประเวศบอกว่าไม่ได้ ไม่ให้ผมก็ยืนฟังที่ชาวบ้านเขาคุยกัน  ว่าที่ตรงนั้นมีสวนปาล์มอยู่ มีบ้านอยู่หลังหนึ่ง  ผมก็ถามว่าของใคร ที่สวยมาก เขาก็ว่าเจ้าของอยู่ฝั่งโน้น            แต่ว่าผู้ใหญ่เขาไม่ให้  ที่ท่านผู้อำนวยการองช่างเสนอมานั้นผมเข้าใจ  เพราะที่ตรงนี้สวยมากครับ  ถ้าสามารถเคลียร์ได้ผมว่าเราน่าจะส่งเสริม ครับท่านประธานสภาฯ
นายปรีชา  จงจิตร

คือผมว่าเรื่องนี้เราค่อยมาคุยกันดีกว่า  เพราะว่าวันนี้เรามาคุย
ประธานสภาเทศบาล
กันเรื่องโครงการ 4 โครงการที่ขออนุมัติดีกว่านะครับ


ท่านใดที่จะอภิปรายในญัตติที่นำเสนอมาอีกหรือไม่ครับ
ที่ประชุม

ไม่มี
นายปรีชา จงจิตร

ถ้าไม่มีผมขอมติเลยนะครับ   ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นควร
ประธานสภาเทศบาล
อนุมัติให้จ่ายเงินทุนสำรองสะสม  ประจำปี พ.ศ.2557  หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  โครงการที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  จำนวน 4 โครงการ  ยกมือขึ้นครับ

มติที่ประชุม

อนุมัติ จำนวน  10  เสียง


ไม่มา    จำนวน  1  คน


ประธานสภาฯ งดออกเสียง
------------  พักกลางวัน --------------
ระเบียบวาระที่ 6  เรื่องอื่นๆ  
นายปรีชา  จงจิตร

เชิญท่านสมาชิกสภาฯ มีเรื่องอะไรจะฝากไว้กับสภาฯ ขอเชิญ
             
ประธานสภาเทศบาล
ครับ  เชิญท่านเสน่ห์  ศรีระวิ  ครับ
นายเสน่ห์  ศรีระวิ

เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ  กระผมนายเสน่ห์  ศรีระวิ
สมาชิกสภาเทศบาล
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมก็มีหลายๆ เรื่องที่จะนำเสนอฝ่ายบริหาร  เพราะเป็นปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนคนตำบลบ้านส้อง  อย่างที่ได้กล่าวไปแล้วว่าเรื่องปัญหาภัยแล้ง  ปัญหาภัยแล้งช่วงนี้ก็อย่างที่ท่านนายกฯ กล่าวเมื่อกี้ว่าแล้งหมดแล้วน้ำแห้งหมดแล้ว หมู่ที่ 12   ก็โทรมาหาผมบอกว่าน้ำแห้งหมดแล้ว  ผมก็บอกว่าบ่อบาดาลยังมีหรือไม่ เขาบอกว่ามี  ผมก็ว่าให้เอาน้ำจากบ่อบาดาลไปใช้ก่อน เพราะน้ำในสระนั้นหมด  อย่าว่าแต่หมู่ที่ 12 เลยครับ  บ้านผม ผมเตรียมทรายใส่กระสอบไว้กะว่าเดี๋ยวค่อยมายก  พอกลับมาน้ำหมดแล้ว           ภัยแล้งเราก็เห็นแล้วว่าเดือดร้อน  คลองหนมีอยู่จุดเดียวที่มีน้ำ  คือ           หมู่ที่ 8  เพราะเขาทำฝายน้ำล้น  น้ำยังมีเยอะเพราะเจ้าของเขามอบที่ดินให้ประมาณเกิอบ 2 ไร่  น้ำยังมีเยอะครับ  ชาวบ้านชาวสวนทุเรียน สวนเงาะ สวนลองกอง ตรงนั้นเกือบร้อยไร่ครับที่อยู่ได้กับฝายน้ำล้นนั้น  แต่ส่วนอื่นผมเห็นแล้วว่าถ้า 15 วัน น้ำหมดแน่นอน           ผมอยากจะเสนอว่าในส่วนนี้ในวันข้างหน้า เราอย่าไปมุ่งว่าจะทำถนน  โครงการพระราชดำริท่านมีรายละเอียดและแผนพัฒนาในส่วนนี้             มันสำคัญด้วยกันทุกส่วนไม่ว่าเรื่องใด  แต่ที่ผมจะพูดในสภาฯ  วันนี้คือ ในวันข้างหน้าน่าจะทำเป็นฝ่ายน้ำล้น ที่ผมเห็นแนวทางว่าถ้าเราได้แก้ปัญหาตรงนี้  เช่นบ้านเหนือคลอง  เราทำฝายน้ำล้นที่วัดวิภาวดีรังสิต แล้วเรามาปรับภูมิทัศน์เป็นที่พักผ่อนรับรองคนไปเป็นพันๆ ครับ   ประเด็นที่สอง ที่ผมเสนอว่าหมู่ที่ 13  ให้ทำฝายน้ำล้น  บ้านมหาราช  จากหมู่ที่ 14  ก็เป็นความเดือดร้อนของพ่อแม่พี่น้องครับ  ผมเป็นคนชอบเที่ยวนี่ครับ  ผมก็เห็นความเดือดร้อนของพ่อแม่พี่น้อง  บ้านผมคลองหน  ก็มีน้ำซัก 2-3 จุด แล้วก็จบ  เรามีทั้งน้ำ มีทั้งปลา  แต่มาวันนี้น้ำไม่มี ปลาก็ไม่มี  แต่ท่านไปดูฝายน้ำล้นของหมู่ที่ 18  ครับ                ทั้งน้ำ ทั้งปลา สมบูรณ์  เรามีความคิดมีความมุ่งหมายที่จะพัฒนาให้กับท้องถิ่นเรา  ผมเป็นสมาชิกสภาฯ  ไม่ใช่จะได้เป็นอยู่ตลอด  แต่ความดีจะอยู่ตลอด  เหมือนท่านนายกฯ ทำเหมือนที่ผมว่า ที่บ้านเหนือคลอง ทำฝายน้ำล้น แม้แต่เด็กสิบขวบก็เยินยอ  เพราะปัญหาเรื่องน้ำนี่สำคัญที่สุด


เรื่องที่ 2  เรื่องที่ทิ้งขยะ มีเรื่องร้องเรียนมาถึงผม  เขต 2             เรื่องหมอกควัน ภาวะมลพิษที่อยู่ใกล้กับเรา ชาวบ้านเขาวิพากษ์วิจารณ์กันเยอะเหลือเกิน  แต่ในความเป็นจริงขยะของเราไม่ได้เยอะเกินไป  แต่ของเทศบาลเวียงสระด้วย  แต่เราจะทำอย่างไรได้ครับเพราะที่ตรงนั้นเป็นของเทศบาลตำบลเวียงสระ   เราก็ไม่รู้จะทำอย่างไรได้เพราะเราเจ้าของพื้นที่เองก็ไปทิ้งตรงที่ดินของเขา แต่ชาวบ้านเขาไม่เข้าใจ เขาว่าอยู่อย่างไรเป็นเทศบาลแต่อยู่กับขยะ  ผมว่าบ้านเราเราก็น่าจะแก้ครับ ผมจะพูดตรงนี้ครับว่าท่านนายกฯ จะทำได้ถ้าสภาฯ  ต้องให้การสนับสนุน เพราะเรามีฝ่ายบริหารและฝ่ายสภาฯ                   ท่านประธานสภาฯ ท่านมีวิสัยทัศน์ที่ก้าวไกลกว่าเราหลายๆ ท่าน  เพราะท่านในอดีตเคยทำงานให้กับสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  ท่านน่าจะแก้ได้ครับ    และอย่าได้ไปแก้โดยการขุดหลุมให้เอาขยะไปทิ้งในหลุม มันเป็นการเอาใจชาวบ้านเกินไป  เสียน้ำมันเปล่าๆ  ครับ  เพราะวันข้างหน้าเราต้องมีรถขยะเพิ่มครับ  แต่คนผมไม่รู้นะครับ  เพราะคนจบ ม.6  เขาไม่ทำงานแบบนี้ครับ  ผมมีแค่นี้ครับ ท่านประธานสภาฯ 
นายปรีชา  จงจิตร

ขอบคุณครับ  เชิญท่านนิมนต์  ปรีชา  ครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายนิมนต์  ปรีชา

เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ  กระผมนายนิมนต์  ปรีชา 
สมาชิกสภาเทศบาล
สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  ผมขอต่อยอดจากคุณเสน่ห์นิดหนึ่งครับ   จริงๆ  แล้วผมเองก็ได้รับร้องเรียนนะครับเรื่องเกี่ยวกับขยะ  เช่นรถเก็บขยะนั้นรั่วแล้ว ก็สมควรซ่อมได้แล้ว  แล้วตอนนี้ฤดูแล้งนะครับ พอรถเก็บขยะมันรั่ว บางทีก็ไปรั่วที่หน้าบ้านเขา ฝนก็ไม่ตกมาชะล้าง ทำให้เกิดกลิ่นเหม็น  ผมก็ได้อธิบายไปบ้างแล้วว่ารถเรามันไม่ค่อยสมบูรณ์แล้ว  เพราะฉะนั้นเมื่อไปเก็บขยะ  อย่าไปบีบอัดขยะที่หน้าบ้านของเขา  ให้ไปบีบที่อื่นก็ได้  ให้นึกเห็นใจชาวบ้านเขาด้วย ถ้าฝนตกพอจะได้ชะล้างไปบ้างแต่นี่ฝนก็ไม่ตกเลย   ส่วนเรื่องขยะที่คุณเสน่ห์กล่าวนั้น ผมก็เห็นด้วยนะครับ  บางครั้งบางคราวตื่นมาก็ได้กลิ่นเลย  ตอนนี้มีกลิ่นไปถึงเขต 2 แล้วนะครับ  ออกจากปากทางเหนือคลองก็มีกลิ่นทันที  ผมเองก็คิดว่าเทศบาลเราน่าจะหาทางออกนะครับ  ตามข่าวตอนนี้จังหวัดสุราษฎร์ธานีก็เป็นจังหวัดต้นๆ ที่มีปัญหาเรื่องขยะ  ก็ดังเหลือเกินนะครับ ขอฝากประธานสภาฯ  ถึงท่านผู้เกี่ยวข้องด้วยนะครับ


เรื่องที่สอง  ท่านผู้อำนวยการกองช่างครับ  เมื่อตะกี้ที่ท่านออกมาชี้แจงนะครับ หลายตาสิบตาก็แล้วก็ยังผิดพลาด  บางครั้ง             บางคราวการทำงานผมก็ได้รับการร้องเรียนมาจากหลายท้องที่นะครับ  ผู้ใหญ่บ้านบ้าง  ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านบ้าง  การทำงานลำบากเหลือเกิน  บางครั้งการเข้าไปทำการก่อสร้างในบางเขต  ผู้นำท้องที่แจ้งเปลี่ยนชื่อประชาคมมาแล้ว  แต่ก็ยังไม่เปลี่ยน  เลยทำงานลำบาก  เพราะประชาคมที่มาใหม่ทำโครงการมาใหม่ เห็นมติของหมู่บ้าน เขาก็ไม่        อึดอัด  ไม่สร้างความลำบากใจให้กับผู้นำหมู่บ้าน  ส่วนช่างการเข้าไปก่อสร้างก็ไม่ค่อยเข้าไปดูแล  พอเกิดข้อผิดพลาดก็โยนกันไปโยนกันมา  เช่นถนนที่เหนือคลอง  ตอนนี้ผมก็หนักใจ ท่านผู้บริหารฯ ก็คงจะทราบดีอยู่แล้ว  ทางกองช่างต้องกำชับกับเจ้าหน้าที่ของท่านนะครับ             ต้องควบคุมดูแลงานให้เป็นที่ประทับใจของประชาชนด้วย  อย่างน้อยๆ  ท่านรับเงินเดือนจากเงินภาษีของประชาชน  ต้องดูแลผลประโยชน์ให้กับประชาชนนะครับไม่ใช่ดูแลผลประโยชน์ให้ผู้รับเหมา นั่นคือสิ่งที่ทางท้องที่เขาอึดอัดไม่รู้จะไประบายกับใคร  จึงมาระบายกับสมาชิกสภาฯ  ครับ  ผมเองก็นำมาบอกกล่าวกับท่านประธานสภาฯ  ผ่านไปถึงผู้บริหารและฝ่ายที่เกี่ยวข้องในเรื่องนี้  บางครั้งการทำงานผมเห็นแล้ว ก็อึดอัดนะครับ  ผู้อำนวยการกองช่างครับ ช่วยทีครับ การทำงานผิดพลาดเหลือเกิน บางครั้งท้วงติงไปแล้วก็ไม่แก้ไขครับ  ผมฝากไว้แค่นี้ครับ  ขอบคุณครับ
นายปรีชา  จงจิตร

ครับ ก่อนที่ท่านสมาชิกสภาฯ จะอภิปรายเพิ่มเติม  ผมขอเรียน
ประธานสภาเทศบาล
ท่านเสน่ห์นิดหนึ่งก่อนนะครับ   เพราะท่านเสน่ห์ได้กล่าวพาดพิงผมมาว่าเคยทำงานให้กับนักการเมือง  ผมเรียนว่าเมื่อวันที่ 7 มีนาคม ที่ผ่านมา วันนี้วันที่ 28  ท่านชุมพล  กาญจนะ  ท่านเชิญผม ,ท่านนายกฯ  และ รองนายกฯ  ของเทศบาลตำบลเวียงสระ ไปหารือกันนอกรอบ            ก็พอดีว่าท่านนายกฯ เราไม่ได้ไปร่วม ท่านติดภารกิจที่กรุงเทพฯ  คือท่านชุมพลเองก็ได้รับเรื่องร้องเรียนมาเหมือนกัน  จากวิทยาลัยการอาชีพเวียงสระ  และศาลจังหวัดเวียงสระ  ท่านก็ได้ปรารภเรื่องนี้ว่าให้เทศบาลตำบลเวียงสระหาวิธีการจัดการ และก็ทราบข่าวว่าหลังจากนั้นท่านนายกเทศมนตรีตำบลเวียงสระ กับท่านรองปลัดเทศบาลของเราได้ขึ้นไปดูสถานที่และได้หารือกันว่าจะแก้ไขอย่างไร  เพราะว่าปัญหาที่เกิดขึ้น เกิดจากการเผาขยะ ซึ่งพอเผาแล้วไฟที่ติดอยู่ด้านล่างมันจะไม่มอดดับ  คล้ายๆ กับที่สมุทรปราการ  หรือที่อื่นที่มีปัญหา  แล้วกลิ่นควันที่ลอยขึ้นมามันจะมีกลิ่นเหม็น พอลมพัดมันจะลงมา  เพราะลมมันจะพามาทางนี้ ตรงนี้ก็ได้พยายามหาทางแก้ไข  ผมไม่ได้อยู่เฉยๆ  แล้วนะครับ  เรื่องน้ำก็เหมือนกัน ผมเองก็พยายามคุยเพื่อหางบประมาณจากส่วนกลาง เหมือนอย่างเช่นที่เคยหาจากกรมทรัพยากรน้ำ ก็ดูว่ามีช่องทางใหนบ้าง  ตอนนี้ก็กำลังคุยๆ กับท่านนายก อบจ.อยู่  ว่าจะของบประมาณมาแก้ปัญหาน้ำ เพื่อมาลอกฝายบ้าง  ผมเองก็เคยคุยกับท่านนายกฯ เรา  เรื่องนี้ผมก็ไม่ได้อยู่เฉย  เพียงแต่ว่าช่วงนี้ผมไม่ค่อยได้พบกับท่าน  และเรื่องปัญหาริมคลองที่เราได้ตั้งงบประมาณของ             หมู่ที่ 13  นั้น จริงๆ  แล้วตรงนั้นมันทำลำบากเหมือนอย่างที่ท่านนายกฯ ท่านผู้อำนวยการกองช่างกล่าวไว้  เพราะว่าน้ำมันกัดเซาะ            กอไผ่  กอไผ่ลงไปอยู่ที่กลางคลอง  แล้วน้ำเลาะมาทางฝั่งของเรา           จนตอนนี้ถนนจะขาดแล้ว  ถ้าไม่ทำงบประมาณในรอบนี้ก็คงจะทำได้แค่เอาแบคโฮไปดึงกอไผ่กลับมา  เปิดช่องน้ำใหม่ และถึงแม้เราจะทำพนังกั้นน้ำไปแล้วเราก็ต้องไปดึงกอไผ่นั่นกลับมาอยู่ดี  ผมไม่ใช่ไม่เคยไปดูนะครับ  เรื่องนี้ผมขอเรียนว่าผมไม่ได้อยู่เฉย  เพียงแต่ผมไม่ได้มีโอกาสมานั่งคุยมาอธิบายความ  ก็เพราะว่าตอนนี้หลายท่านก็กำลังยุ่งอยู่กับสวนเงาะ สวนทุเรียน 


ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายอีก มีหรือไม่ครับ  เชิญท่านเสน่ห์  ศรีระวิ  ครับ
นายเสน่ห์  ศรีระวิ

เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ  ครับเรื่องนี้ผมเองก็เพียงแค่
สมาชิกสภาเทศบาล
ลองดูว่าท่านประธานฯ จะว่าอย่างไร เพราะผมก็รู้ว่าคนที่เป็นประธานสภาฯ  จะว่าอย่างไร  พวกเราก็น้อมรับ  แต่ปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน  ท่านจะต้องรับเรื่องจากสมาชิกสภาฯ                  นี่ก็ไม่ใช่ว่าจะติดใจอะไร  เพราะท่านก็เป็นเลขานุการฯ ให้กับ สส.             มาหลายสมัยแล้ว  งบประมาณจาก อบจ.  จาก สส. นี่พวกเราอาจจะไม่ก้าวล่วงไปถึง  แต่ท่านสายตากว้างไกล บ้านนี้ก็บ้านท่าน ท่านเป็นคนเหนือคลอง  


เรื่องปัญหากองช่าง  ผมเองก็ได้รับข่าวมาหลายๆ  เรื่อง  แต่เราถือว่าเขาเป็นข้าราชการ  เราเป็นนักการเมืองท้องถิ่น เราอยู่ 4 ปี            แต่วันข้างหน้า ถ้าเราไม่ลงสมัคร เราก็เป็นประชาชนธรรมดา                 แต่ข้าราชการ ท่านทำให้ดีครับ นี่ผมขอเตือนท่านนะครับ ผมรู้ว่าตรงไหน และผมก็เข้าใจว่าปัญหาอยู่ตรงไหน ท่านกำชับลูกน้องให้ดีครับ เพราะท่านระดับผู้อำนวยการกองแล้ว  เพราะข้าราชการนี่เราไม่ไปกลั่นแกล้ง เพราะเป็นอาชีพของเขา เหมือนกับผมอาชีพทำสวนยางผมก็ต้องรักสวนยาง  แต่อย่างถนนเลียบหลังวัดวิภาวดีรังสิตผมรู้แต่ผมไม่ไปดู เขตรับผิดชอบของคุณนิมนต์  แต่เราเข้าใจกัน เรามีอะไรเรามาพูดคุยกัน เราแก้ไขได้  แต่ถ้าถึง สตง. ถึง ปปช. นั่นแก้ไม่ได้แล้ว          ผมเชื่อแน่  ผมก็เข้าใจว่าบางครั้งท่านก็คงจะดูแลไม่ทั่วถึงครับ  บางคนเหมือนนกกรงหัวจุกเลยครับพอนกไม่ร้องก็กลับ  ผมมีแค่นี้ครับท่านประธานสภาฯ
นายปรีชา จงจิตร

ขอบคุณครับ  ท่านนายกฯ เชิญครับ
ประธานสภาเทศบาล
นายคนองศิลป์  ชิตรกุล

กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  ตลอดถึงท่านสมาชิกสภาฯ  และ

นายกเทศมนตรี
หัวหน้าส่วนราชการที่เคารพทุกท่านครับ  ก่อนอื่นก็ต้องขอขอบคุณในญัตติที่ผมได้นำเสนอ และท่านสมาชิกสภาฯ ได้พิจารณาอนุมัติ  ก็ต้องขอขอบคุณเป็นอย่างสูงนะครับ  และก็เป็นเรื่องธรรมดาในการบริหารจัดการนะครับ  การบริหารงานบุคคลเป็นเรื่องยุ่งยากที่สุด มันพลิกแพลงได้ตลอดเวลา  ฉะนั้นอย่าว่าแต่องค์กรเลยครับ ขนาดในครอบครัว คนแค่ 2-3 คน ยังเข้ากันไม่ได้ในบางเวลา  แต่สิ่งที่ผมจะต้องทำและจะต้องแก้ไขในอนาคตอันใกล้ ที่ท่านสมาชิกสภาฯ ได้นำเสนอในทุกๆ ครั้งที่เข้าประชุม  ก็คือ 1. เรื่องขยะ 2. เรื่องน้ำ  และ 3. เรื่องไฟฟ้า  เป็นสิ่งที่ท้าทายผู้บริหารมากๆ  ผมเองก็ได้ประเมินตัวเองตลอดเวลาในการบริหารจัดการ  ปีนี้ก็เป็นปีที่ 5  แล้ว หรือปีที่ 1 ในสมัยที่ 2  ย่างเข้าปีที่ 2  สิ่งที่ท้าทายกับผม และเป็นปัญหาที่ต้องแก้และเป็นปัญหาที่มีผลกระทบกับผมเป็นอย่างมาก คือเรื่องน้ำกับขยะ  แต่ถามว่าสิ่งเหล่านี้ เรื่องของขยะถ้าถามว่าใครเป็นคนทำ  มนุษย์ครับ  และมนุษย์ก็ต้องโทษมนุษย์  แล้วก็มาลงโทษมนุษย์  ในเมื่อเรามาสวมหัวโขนเป็นผู้บริหารจัดการเราก็ต้องทำให้ดีที่สุด  แต่สิ่งที่ดีที่สุดในความรู้สึกเราจะไปลบล้างในความรู้สึกไม่ดีของพี่น้องประชาชนได้มากน้อยแค่ใหน ก็ต้องดูกันในสมัยหน้าครับ  ถ้าลบล้างไม่หมดสมัยหน้าก็อยู่บ้านนะครับ  ถ้าลบล้างได้หมดหรืออย่างน้อยๆ  สัก 70% ก็ได้มานั่งต่อ  ปัญหาขยะวันนี้ผมเองก็เครียดครับไม่ใช่ไม่เครียด  ผมให้                 รองปลัดฯ ไปดู 2 ครั้งแล้ว  ท่านนายกเทศมนตรีเทศบาลตำบล             เวียงสระมาดู  พอลูกน้องก็บอกว่าเรื่องแดน  ผมว่าไม่ต้องสนใจเรื่องแดน เรื่องเขต  มันก็พูดยากนะครับบางทีถ้านายกฯ ใหญ่เกิน ก็พูดยาก ไม่ฟังใคร  ผมว่าจะเป็นผู้บริหารที่ดีต้องเป็นผู้ฟังที่ดีก่อน จะได้แก้ไขง่าย  ถ้าฟังไม่ดีแล้วแก้ไขยากครับ  ฉะนั้นปัญหาตอนนี้เรื่องที่ทิ้งขยะ ถ้าตามหลักฐานเดิมๆ ที่พอจะเท้าความได้ก็ประมาณสิบกว่าไร่นะครับ  แต่                ณ วันนี้ ท่านรองปลัดไปดูท่านบอกว่าเหลือไม่กี่ไร่แล้ว  ผมก็ไม่รู้เหมือนกันว่าที่ดินหายไปใหนหรือไม่หาย  แต่มองด้วยสายตาเหมือนจะเหลือน้อยพอลูกน้องบอกจะวัด ผมก็ว่าไม่ต้องวัด  แต่อย่างน้อยๆ  ผมก็ได้คุยกับนายกเทศมนตรีตำบลเวียงสระว่าจะทำอย่างไร  ปล่อยไว้อย่างนี้ไม่ได้ ถ้าควันเยอะๆ  อย่างนี้ ชาวบ้านร้องเรียนผมหนักเข้า ผมจะไม่ให้ทิ้งแล้วนะครับ  เราไม่ใช่หัวหมอครับท่านประธานสภาฯ  ไม่ได้ใช้อิทธิพล แต่เอาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนมาเป็นที่ตั้ง ผมเชื่อแน่ว่าชาวบ้านเดือดร้อนมากครับ  และก็ต้องขอบคุณท่าน สท.เสน่ห์  ท่าน สท.นิมนต์  นะครับ  ฉะนั้นถ้าเขาไม่ได้ดำเนินการแก้ไขให้เรา             พี่น้องประชาชนเดือดร้อนมากนะครับ  หมู่ที่ 5 , 6 , 10 , 2  และ  หมู่ที่ 4  ก็น่าจะถึงแล้วนะครับ  โดยเฉพาะในช่วงที่ความกดอากาศต่ำ ควันจะไม่ขึ้นบน จะลงล่างหมด ควันจะแผ่กระจายมาถึงนี่เลย ผมก็ใจไม่ดีเวลาขับรถกลางค่ำกลางคืน  ถ้าปล่อยไว้แบบนี้มันอันตรายมาก ท่านนายกเทศมนตรีตำบลเวียงสระบอกว่าท่านนายกฯ ต้องช่วยทำและช่วยค่าใช้จ่ายด้วยนะ  แกก็เสนอมาด้วยวาจา ผมก็ว่าได้แต่อย่าให้เยอะนะถ้าเยอะผมไม่จ่ายเพราะว่าที่ดินตรงนี้อยู่ในเขตเรา ถ้าให้คนข้างนอกมาขู่เรามากๆ  เราต้องสู้นะครับ  ท่านนายกเทศมนตรีตำบลเวียงสระบอกว่าถ้าจ่าย 4 บาท  จะให้เราช่วย 1 บาท  ผมว่าได้แต่อย่าให้เยอะ  เพราะถ้าเราปิดไม่ให้ทิ้ง หรือปล่อยให้ชาวบ้านไปปิด เขาก็มีที่ทิ้ง ส่วนเราก็ไม่มีที่ทิ้ง  และได้หารือกับท่านรองปลัดว่าถ้าเราไปทิ้งกับเทศบาลเมืองนาสารได้หรือไม่  เพราะเขารับทิ้งขยะอยู่คิดค่าใช้จ่ายเป็นตัน            วันละหรือเที่ยวละเท่าไรผมไม่ทราบ  กำลังให้ท่านรองปลัดคำนวณอยู่ว่ามันจะแพงไปหรือไม่กับการที่เราลงทุนตรงนี้ ทิ้งตรงนี้ แล้วไม่ให้มีปัญหาในอนาคต ถ้าทำตรงนี้แล้วไม่แพง แต่มีปัญหาเรื่องมลภาวะ มีอันตรายต่อพี่น้องประชาชนเราก็ไม่ทิ้ง  แต่ถ้าแพงสักนิดก็ไปทิ้งที่ไกลๆ ดีกว่า  นี่คือทางออกครับท่านประธานฯ ผมมองไว้สองมุมแต่ว่าจะได้มุมไหนนั้นก็ยังสรุปไม่ได้ครับ  แต่ผมขอยืนยันว่าต้องได้รับการแก้ไขอย่างเร่งด่วน  ถ้าขืนปล่อยไว้อย่างนี้ เหนื่อยครับ ไม่ใช่เหนื่อยเฉพาะผมนะครับ ท่านสมาชิกสภาฯ ทั้งหลายด้วย  เพราะถ้าทุกคนไม่ให้ความร่วมมืออย่างที่ผมว่าอย่างนี้  เรื่องขยะผมก็พยายามดำเนินการแก้ไขอยู่ครับ  และก็อย่างรีบเร่งด้วย


ส่วนเรื่องฝายน้ำล้นที่ท่าน สท.เสน่ห์ นำเสนอนั้น  ทำได้ครับแต่ปัญหาที่ตามมากระทบก็เยอะครับ  เราต้องมองถึงภูมิทัศน์บ้านเรา  มองถึงธรรมชาติบ้านเรา  ทุกฝายครับ เรื่องทราย โดยเฉพาะฝายนาเหนง ไม่เกิน 2 ปี ครับ ถ้าฝนตกหนักเสมอกันหมดครับ  ถ้าไปทำตรงที่วัดวิภาวดีรังสิต  ทำได้ครับ ใหม่ๆ  ก็ดูสวย หรู ดูเก๋  แต่ว่าในการดูแลบำรุงรักษาก็ค่อนข้างจะยากนะครับ  ก็ต้องค่อยว่าค่อยเป็นค่อยไปนะครับ  ท่านประธานสภาฯ  ฝากไปยังท่านเสน่ห์นะครับว่าตรงไหนเราแก้ได้ก็แก้  ตรงไหนช่วยได้ก็ช่วย ทำได้ก็ทำนะครับ  เพราะต้องมองถึงความเป็นไปได้ แต่ถ้าเป็นคลองหน  เหมาะนะครับ ดูอย่างของหมู่ที่ 8  และหมู่ที่ 18  ขุดมาปีกว่าแล้วครับ ที่กักเก็บน้ำยังมีอยู่เยอะ ก็ถือว่าใช้ได้ ยังมีน้ำให้พี่น้องได้ใช้อยู่ อย่างน้อยๆ ก็เป็นที่เพาะพันธุ์ปลาของหมู่บ้านไปโดยอัตโนมัติ แต่ว่าก็ต้องขอฝากไว้นะครับ เรื่องของการทำฝายหรือว่าถนน การที่ทำแผนพัฒนาเข้ามาต้องคำนึงถึงด้วยว่าทำได้หรือไม่ ตรงนี้เป็นหัวใจสำคัญมากกว่าการเขียนแผนฯ  เพราะที่ผ่านมา การที่จะไปทำถนนแต่ละสาย ฝายแต่ละฝาย  สรุปที่ต้องปวดหัวแทบทุกโครงการ  เช่นสายสันไฟลามผมก็ไม่รู้ว่าประชาคมเสนอแผน           พัฒนาฯ มา ได้ไปเคลียร์กับเจ้าของพื้นที่เรียบร้อยแล้วหรือยัง พอเอาเข้าจริงรถแบคโฮเข้าไปทำงาน เจ้าของที่เขาไม่ให้ครับ เจ้าแรกที่ติดทางขึ้นพรุกำเขาไม่ให้ พอผมโทรไปเจ้าของรัว เลยครับ น่ากลัว  ก็ไม่ถึงกับด่าแต่ก็พูดเสียงหนัก  เสียงขุ่นมัว น พอผมโทรไปเคลียร์จนจบ  พอไปทำเจ้าที่สองไม่มีปัญหา  เจ้าที่สามไม่ให้ทำอีก  ผมก็บอกกับนายช่างเราว่าถ้าไม่ให้ทำก็กลับครับ ท่านประธานฯ  ผมว่าใครทำประชาคม ทำแผนฯ เข้ามา  ผมก็ต้องไปเคลียร์อีกครับ  คุยๆ ก็จบครับ  พอจบเรื่องแบคโฮมาทางปาล์มไม่ให้ตัดอีก  คุยๆ  เรื่องทางปาล์มจบ  ไม่ให้ใช้รถ       ยกร่องขึ้นมาทำถนนขึ้นมาอีก  ก็ปรากฏว่ารายเดียวกันนั้นสามรายการเลยครับ  ผมคุยจบหมด ก็ไม่รู้ว่าเพราะผมปากหวานหรือปากเหม็น  คุยได้จบ ก็ได้ทำ นี่ต้องคำนึงนะครับท่านประธานฯ ครับ  ฝากไปถึงท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านด้วยนะครับ  โครงการใหม่ๆ ผมเชื่อแน่ว่าท่านที่เข้ามาทุกท่านก็ต้องการพัฒนา ดูแล แก้ไข  ช่วยเหลือสังคม    แต่ว่าต้องคำนึงด้วยว่าทำแผนฯ เข้ามาแล้ว  สามารถทำได้หรือไม่ได้  อย่างน้อยๆ  โครงการที่นำเสนอผ่านสภาฯ  หรือญัตติเมื่อกี้นี้ โครงการทำคูระบายน้ำของหมู่ที่ 5  นี่ก็ต้องเคลียร์กันพอสมควร  แต่ว่าท่าน สท.วรรณชัย  ได้ฝาก ท่าน สท.เสกสันต์  ไว้แล้วนะครับ  ก็ต้องช่วยกันนะครับ ผมเชื่อเหลือเกินเหมือนคำโบราณว่าไม้ใหญ่ก็ต้องใช้ขวานหลายด้ามในการโค่นไม้ต้นนั้น  เราก็เช่นกันถ้าอีกฝ่ายหนึ่งพูดอย่างหนึ่ง        อีกคนไปพูดอีกอย่างหนึ่ง  ก็จบยาก  แต่ถ้าเราพูดพร้อมๆ กัน  หรือพูดไม่พร้อมกันแต่พูดเหมือนๆ กัน ก็จบได้เร็วนะครับ ผมขอฝากเอาไว้


ส่วนกองช่างนะครับ ผมก็เข้าใจว่าวันนี้พนักงานเยอะ เพราะบางครั้งการที่มีคนเยอะบางครั้งก็ดี บางครั้งก็ไม่ดี เหมือนกับการหาบของที่คนโบราณว่าอย่าเข้าไปเยอะเดี๋ยวหาบไม่ไหว  บางครั้ง 7-8 คน ยกไม่ไหว  แต่พอเหลือสัก 3-4 คน ก็ยกไหว  คนมันคิดแปลกครับ  เช่นกันพอคนมากๆ  บางครั้งผู้อำนวยการกองช่างก็ไม่ได้ออกไปไหน  ฝากลูกน้อง บางครั้งลูกน้องก็ทำมารีบๆ  ซึ่งพอรีบๆ มันก็เกิดความเสียหาย  ทางกองช่างก็ต้องรับไว้  ผมในฐานะผู้บริหารก็ไม่เคย        บีบบังคับให้กองช่างต้องทำแบบผิดๆ นะครับ


ส่วนเรื่องของท่าน สท.นิมนต์  เรื่องรถขยะ  วันนี้ไม่ต้องฝากใครก่อนครับ  ฝากท่าน สท. เองเลยครับ ถ้าพบเห็นให้ทัก ให้ว่ากล่าว     ได้ครับ  พูดได้ครับเขาว่าพูดดีเป็นศรีแก่ปากครับ  วันนี้เราเอาคนมาช่วยขับก่อน ตัวจริงยังไม่ได้  ตำแหน่งยังไม่ว่างเปิดสอบไม่ได้ ที่สอบได้แล้วก็มติ ก. ยังไม่ผ่าน จึงยังไม่ค่อยเข้าค่อยเข้าใจในเรื่องของข้อจำกัดเท่าไรนัก  เรื่องการใช้รถ วิ่งรถในเขตชุมชน ตลอดถึงบริเวณศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก  บางครั้งผมเห็นผมก็เดินเข้าไปดูเลย บอกว่าไม่ได้นะทีหลังอย่าทำแบบนี้นะ บอกเขาเลย แต่ต้องพูดหวานๆ ครับ ฉะนั้นรถเก่าผมเข้าใจ  คนต้องซ่อมรถก็ต้องซ่อม  ผมก็แปลกใจเหมือนกันไม่รู้ขับ         กันอย่างไร ที่ผ่านมาขับกันแบบ แหนบนี่หักเลยครับ  รถหกล้อเมื่อก่อนผมก็มีหลายคันแล้วบรรทุกสมบุกสมบันกว่านี้ตั้งเยอะ  ต้องนี้ก็ต้องฝากท่านประธานฯ  ผ่านไปยังผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ ด้วยนะครับ  อย่างน้อยๆ  วันศุกร์ตอนเย็น หรือเช้าวันจันทร์ก็ไปดูซะบ้าง  ก็ต้องฝากไว้ว่าให้ช่วยกันดูนะครับ  ผมดูคนเดียวไม่ทัน หักหมดคับ คันเขียวก็หัก คนเหลืองก็หัก หมดทั้งตับ  ตอนนี้ก็ได้คนใหม่มาคนหนึ่งมาช่วยขับ ก็เห็นว่าหน่อยก้านดี และก็รักษาดูแลรถดีมาก  ผมก็เลยให้แต่งตั้งกรรมการตรวจรถ ประเมินรถทุกคัน  ทุกคนที่ขับรถ ขับดีมีรางวัล           ขับไม่ดีก็ติกันไป ถ้าติแล้วยังไม่แก้ไขก็ว่ากันไป  


ส่วนเรื่องของท่าน สท.นิมนต์  ปรีชา  เรื่องการทำถนนหนทางนั้น อย่าไปเครียดครับ  ทำไม่ดีก็บอกไม่ดี อย่าให้ผ่านแค่นั้นพอครับ  ถ้าทำดีก็บอกว่าดี  เรื่องง่ายนิดเดียวครับ  ผมเองก็เข้าไปดูแล้วว่าทำโหลยโท่ยมากครับบริษัทนี้  และผมก็บอกว่าถ้าทำโหลยโท่ยมากและพี่น้องประชาชนรับไม่ได้ ก็ไม่ต้องผ่านมาเลย  บางคนเขาเกรงใจ บอกว่านายกฯ ไปรบกะเขามากๆ เดี๋ยวเขาจะอย่างโน้นอย่างนี้  แต่ผมว่าเราไม่ได้กลั่นแกล้งเขา  แต่ถ้าเราพูดด้วยหลักการและความเป็นจริงเขาทำโหลยโท่ยแบบนี้ เขาจะมาโกรธคนอื่นไม่ได้  ถ้าเราพูดด้วยเหตุด้วยผลผมเชื่อแน่ว่าวันนี้เขาอาจจะโกรธเรา  แต่วันหลังเขาอาจจะนึกขึ้นได้ว่าเขาผิดจริง ทำไม่ดีจริง ฉะนั้นผมขอฝากท่านประธานฯ  ผ่านไปยังท่าน สท.นิมนต์  ว่าไม่ต้องเครียดนะครับ เอาไว้เครียดเรื่องอื่นดีกว่า


และขอแจ้งท่านประธานสภาฯ  ผ่านไปยังท่านสมาชิกสภาฯ          ทุกท่านทราบนะครับ  ว่าขณะนี้ระบบประปา หมู่ที่ 12  ได้งดจ่ายไปแล้ว เพราะไม่มีน้ำและทางพี่น้องประชาชนก็ได้ทำเรื่องในการขุดสระ  คงไม่ได้ขุดเพื่อจะเอาน้ำนะครับ  แต่เป็นการขุดไว้เพื่อเอาน้ำใช้ในวันข้างหน้ามากกว่าครับ คือเป็นการเปลี่ยนวิกฤติให้เป็นโอกาส  ถ้าแล้งไม่มากเราก็ขุดได้ไม่ลึก แต่วันนี้แล้งมาก น้ำแห้งมากเราสามารถขุดได้ลึกครับท่านประธานฯ  และผมก็ได้ทำหนังสือแจ้งไปยังผู้ใหญ่บ้านแล้วว่าได้งดจ่ายน้ำประปาของหมู่ที่ 12  และได้ทำการขุดสระเพิ่มเติม  ส่วนถังน้ำก็ได้แจกจ่ายไปแล้ว และผู้นำท้องที่ก็ได้แจ้งผมมาว่าถังน้ำขออย่าให้เอาไปไว้ที่บ้านคนใดคนหนึ่ง  ผมถามว่าทำไม เขาว่าถ้าเอาถังน้ำไปไว้ที่หน้าบ้านใคร คนนั้นมักจะทำเป็นเจ้าของ เมื่อคนอื่นมารับบริการมักจะมีปัญหา ให้นำไปไว้ที่ศาลาหมู่บ้าน  ป้อมหมู่ที่ 12  หรือสามแยกโรงเรียนบ้านในไร่  ผมก็ว่าให้มาเอาถังไปวางไว้  แล้วผมจะให้งานป้องกันฯ เอาน้ำไปเติมให้  ครับ เราทำงานก็ต้องรับฟังความคิดเห็นของผู้นำท้องที่ครับเพื่อลดปัญหา ความขัดแย้งของพี่น้องประชาชนเอง  ในอนาคตของเรื่องประปาผมก็ได้หารือกับผู้อำนวยการกองช่างว่าใน          2-3 ปีข้างหน้า เราจะทำประปาใหญ่แบบของประปาส่วนภูมิภาคได้หรือไม่  ผู้อำนวยการกองช่างบอกผมว่าให้หาที่สักสองไร่  และถามผมว่าจะทำที่หมู่ไหน  ผมว่าหมู่ที่ 8  ใช้ตั้งแต่พรุกระแชง มหาราช และบ้านนาชุมเห็ดทั้งหมด ถามว่าทำได้หรือไม่  ผู้รับเหมาทำประปาบอกว่าทำได้ แต่ผู้อำนวยการกองช่างว่าใช้ที่ประมาณ 1.5 - 2 ไร่  ผมก็สอบถามไปยังเจ้าของสถานที่ที่เราทำประปา หมู่ที่ 8  อยู่ขณะนี้  เขาบอกว่าได้ แล้วแต่นายกฯ  ผมว่าก็คุยง่ายเหลือเกินแต่พอจะทำจริงเราก็ไม่ทราบจะอย่างไรนะครับ  แต่ว่าถ้าเป็นไปได้จริงก็เป็นบุญของพี่น้องชาวตำบลบ้านส้องนะครับ  ตอนนี้เรามีประปาเยอะก็จริง  แต่ปัญหาก็เยอะ ถ้าเราทำอย่างนี้แค่จุดเดียว มีเจ้าหน้าที่อยู่ประจำได้ 24 ชั่วโมง เกิดปัญหาตรงไหนแก้ได้เร็วครับ  ท่อก็ใช้ท่อ PE  ท่อน้ำประปาไทยนี่ ไม่เอาแล้วครับ  ขโมยน้ำกันเยอะเหลือเกิน แต่ถ้าใช้ท่อ PE  ขโมยได้ยากครับ 


นี่คือสิ่งที่จะดำเนินการต่อไปในอนาคตข้างหน้านะครับ  ก็ขอเรียนท่านประธานสภาฯ ผ่านไปยังเพื่อนสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่ร่วมประชุมได้รับทราบไว้พอสังเขป  สำหรับวันนี้ผมก็มีเรื่องขอฝากไว้แค่นี้ครับ  ขอบคุณครับ
นายปรีชา  จงจิตร

เชิญท่านเสน่ห์  ศรีระวิ ครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายเสน่ห์  ศรีระวิ

เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ  กระผมนายเสน่ห์  ศรีระวิ
สมาชิกสภาเทศบาล
สมาชิกสภาเทศบาล ผมขอเสริมท่านนายกเกี่ยวกับปัญหาเรื่องขยะครับ  เรื่องนี้ผมว่าสมาชิกสภาทุกท่านต้องช่วยกันนะครับ  ไม่ใช่แค่ผม             ท่านนิมนต์ และท่านนายกฯ  ครับ เพราะเดือดร้อนจริงๆ  ครับ  นี่ผมอยู่บ้านไม่ไอ  แต่พอมาที่นี่ไอเลย  


ประเด็นที่สองเรื่องน้ำ น้ำประปาที่เหมืองห้วยในเขา ที่เฉลิม           พระเกียรติ  ที่สวนป่ามีเป็นสิบไร่ ตรงนั้นที่ของเจ้าของเดิมที่ทำระบบประปาเหลือไม่เกินสองไร่แล้ว  แต่อีกฝั่งถนนยังเหลือเป็นยี่สิบไร่              ที่สวนป่า โครงการเฉลิมพระเกียรติ สมัยผู้ใหญ่ทวี  


ฝากเรื่องน้ำอีกนิดเดียวครับ คลองหน  มีเหมืองที่เขาเปิดใหม่ พอเขาขุดลงไป  ผมว่าตรงนั้นน่าจะสร้างฝายไว้  เพราะผมเห็นพื้นที่ไว้แล้วที่ตรงนั้นของนายอรุณ  นายบุญทรง อำนวย และของผม เดี๋ยวผมสละให้เอง  ผมให้เป็นไร่เลย  ไม่ใช่เพื่อผลประโยชน์ของผมนะครับ   แต่ผมว่าในวันข้างหน้า พอขุดเหมืองลึกน้ำจะลงไปที่เหมืองหมด  นี่ก็ลดแล้วครับ บ่อน้ำที่ผมใช้รดเงาะลดลงไปตั้งหลายเปอร์เซ็นต์  เราก็ไม่ใช่ว่าจะกีดกันเหมืองแต่อย่างใด  จึงอยากฝากให้ท่านไปศึกษาสักนิด เรื่องเหมืองของเจียรวานิช ผมอยากให้ฝังท่อให้น้ำไหลออก  ผมอยากให้ท่านนายกฯ หารือกับผู้จัดการเหมือง  ผมเองก็ได้คุยกับผู้จัดการไว้คร่าวๆ แล้ว  เพราะเราก็ไม่ได้รังแกเขา เขาก็มีอาชีพทำเหมือง  แต่ผมว่าน่าจะทำฝายน้ำล้นตรงนั้นด้วยครับ  ผมสละที่ให้เอง ไม่ใช่เพื่อประโยชน์ของผมแต่อย่างใด แต่เพื่อแก้ปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนตรงนั้นครับ 
นายปรีชา  จงจิตร

ผมขอเพิ่มเติมเรื่องที่ทิ้งขยะครับ คือที่ตรงนั้นมีประมาณ13-14 ไร่
ประธานสภาเทศบาล
ผมได้คุยกับท่านนายกฯ ท่านบอกว่าโรงปุ๋ยขอท่านไป 4 ไร่  แต่พอทาขยายออกไปก็กินพื้นที่ไปประมาณ 6 ไร่แล้ว ที่ทิ้งขยะก็เลยลดน้อยลง  วันนั้นที่ท่านนายกฯ  ได้ปรารภกับท่านอดีต สส.ชุมพล กาญจนะ  ท่าน สส.ชุมพล บอกว่าถ้าแก้ปัญหาเรื่องนี้ได้จบลงได้ด้วยดี  ท่านจะหาที่ให้โรงปุ๋ยใหม่  เพื่อที่ที่ทิ้งขยะจะได้กว้างขึ้น เต็ม 13-14 ไร่  นี่ผมขอเรียนกับท่านสมาชิกสภาฯ ว่าท่านอดีต สส.ชุมพล ก็ได้ให้ความอนุเคราะห์พอสมควร  ขอเพียงแต่ให้เทศบาลหาข้อตกลงกันได้ นะครับ


เชิญท่านนายกฯ ครับ
นายคนองศิลป์  ชิตรกุล

เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผมมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุม
นายกเทศมนตรี
ทราบอยู่สามเรื่องด้วยกันครับ


เรื่องแรก เรื่องการโค่นต้นไม้ภายในบริเวณสำนักงานเทศบาล  ว่าทำไมต้องโค่นนะครับ  คือปัญหามันเยอะครับแล้วที่โค่นก็โค่นเพื่อปลูกใหม่  แต่จะปลูกไม้เนื้อแข็งครับ  ไม้ตะเคียนทอง แล้วจัดให้เป็นแถวเป็นแนวให้ดี  เพราะต้นสัตยาบันหรือต้นตีนเป็ดภาษาบ้านเรานั้นยิ่งโต ก็ยิ่งสร้างปัญหา แต่ถ้าเราปลูกไม้เนื้อแข็งยิ่งโตก็ยิ่งมีราคานะครับ จึงแจ้งให้เพื่อนสมาชิกสภาฯ ได้ทราบว่าทำไมจึงตัดต้นไม้ แล้วตัด             ไปไหน


เรื่องที่สอง  หลังสนามกีฬาหลายคนก็เห็นแล้วว่าปรับพื้นที่แล้ว  ก็จะดำเนินการปลูกปาล์มน้ำมัน ก็มีบางคนคัดค้านว่าเดี๋ยวเด็กมันจะทะเลาะกัน เพราะว่าปาล์มนั้นมันมีผลประโยชน์ครับท่านประธานฯ  คือปาล์มนี่ถ้าดูแลดีๆ  แค่สองปีครึ่งก็ออกลูกแล้ว คืนกำไรให้แล้ว   เรื่องการบริหารจัดการนั้น ผมจะหารือกับข้าราชการของเราว่าให้จัดทำแผนไว้  ต่อไปไม่ว่าใครเข้ามาเป็นนายกฯ ถ้าคิดนอกประเด็นไปจากนี้ ถ้าใครรับไม่ได้ก็คัดค้านได้นะครับ  เพราะที่ปลูกไว้ก็เพื่อกิจกรรมส่วนรวมของพนักงานเรานะครับ  ก็วันพรุ่งนี้จะปักม๊อบ ก็ได้นัดหมายกับพนักงานไว้แล้ว ต่อด้วยช่วงบ่ายก็พัฒนาเทศบาล  เราไม่ต้องลงทุนมากมายครับ  ต้นกล้าปาล์มก็ได้รับการสนับสนุนจากบริษัทเจียรวานิช  ต้นทุนต่ำมากครับในการลงทุน


เรื่องที่สาม  ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ผมเคยพูดหลายครั้งแล้ว                 ดูหลายครั้ง ดูกี่ทีๆ  ก็ไม่ดูดี  ดูอย่างไรก็ไม่สวย  ผมจะทำศูนย์พัฒนาเด็กเล็กใหม่ในวันข้างหน้า  อาจจะเป็นปี 2559  ส่วนปี 2558  นี้      รถขยะที่ว่าเก่าๆ แล้ว  ผมได้คุยกับผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ             ไว้ว่า รถขยะจะจัดซื้อใหม่สักคัน  ส่วนเรื่องคน จะเพิ่มหรือไม่นั้นผมก็เข้าใจ ท่าน สท.เสน่ห์ ว่ายอมรับว่าหายากครับ คนเก็บขยะ  หายากจริงๆ  แต่ก็จำเป็นต้องซื้อ  สำหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กผมมองที่ไว้สองจุดในการก่อสร้าง  ไม่ทราบว่าท่านประธานสภาฯ หรือว่าท่านสมาชิกสภาฯ จะมีความคิดเห็นอย่างไร ก็คุยกันได้นะครับ  จุดแรกคือด้านหลังอาคารป้องกันฯ ยาวไปทางทิศตะวันออก ใกล้ๆ กับอาคารจอดรถเครื่องมือหนัก   จุดที่สองคือหน้าอาคารเทศบาลหลังเก่า บ่อนั้นถมหมด  แล้วก่อสร้างอาคารให้หันหน้ามาทางทิศตะวันออก  หันหน้าเข้าหาอาคารหลังนี้  นั่นคือสิ่งที่คิดไว้ครับ  ผมก็ได้หารือกับท่านรองปลัดฯ  ท่านก็บอกว่าดีแล้วครับ ถ้าเราทำอนาคตที่อื่นได้มาดูงานเราบ้าง             นี่ทุกๆ ปี เรามีแต่ไปดูงานที่อื่น  อย่างน้อยๆ ผมว่าถ้าทำใหม่ก็ต้องทำให้ดูดี ดูเก๋ ดูน่ารัก ดูน่าอยู่  ทั้งสำหรับเด็ก ครู และผู้ปกครอง  และจะต้องมีรั้วรอบขอบชิด  แต่ของเราปัจจุบันนี่ทำรั้วค่อนข้างจะทำยากนะครับ  ท่านก็คงเห็นสภาพ  ไม่ทราบจะเลี้ยวไปทางไหน ท่านสมาชิกสภาฯ ก็คงเข้าใจนะครับ  แต่ถ้าเราทำตรงนั้นผมว่าทีเดียวน่าจะลงตัว  อาคารถ้าทำชั้นเดียวไม่พอ ก็ทำสองชั้น  ขอนำเรียนไว้ครับ ท่านมีความคิดเห็นเป็นอย่างไร ก็ช่วยกันนำเสนอความคิดเห็นนะครับ ขอบคุณครับ
นายปรีชา  จงจิตร

ครับ  ผมว่าวันนี้เราก็ได้พิจารณาเรื่องสำคัญๆ  สำหรับพี่น้อง
ประธานสภาเทศบาล
ชาวตำบลบ้านส้อง  และก็ได้ปรารภความในใจกันบ้าง  เพราะว่านี่สมัยประชุม สมัยที่ 2  ในสมัยหน้าก็อีกสามเดือนถึงจะมีสมัยประชุม สมัยที่ 3 วันนี้ทุกคนก็ได้อภิปรายเพื่อสร้างสรรค์  เพื่อนำไปพัฒนาเทศบาลตำบลบ้านส้อง  ผมก็ขอขอบคุณทุกท่านที่ได้ร่วมกันพิจารณาเรื่องสำคัญๆ  และผมขอปิดประชุมครับ


ปิดประชุมเวลา  15.00 น.





ลงชื่อ
 ธีรพงศ์  เนื้ออ่อน
ผู้จดรายงานการประชุม





        (นายธีรพงศ์  เนื้ออ่อน)





เลขานุการสภาเทศบาลตำบลบ้านส้อง
ลงชื่อ
    


ผู้ตรวจรายงานการประชุม






           (นายปรีชา  จงจิตร)





  ประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านส้อง
